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Le fog-e értékelődni 
a Írancia Íírank? 

Irta: MIKES IMRE 

Kétségtelen, hogy a francia polgár ri- 
adtan remeg a frank leértékelésének 
még a gondolatától is. Franciaország a 
kis- és középtőkések hazája, Száz meg 
százezer embert legközvetlenebb vagyo- 
ni állapotában érint a frank sorsa. S ez 
a hatalmas réteg, mely egyben a köztár- 
saság életének politikai gerince is, irtó- 
zik a leértékeléstől, amelyet egynek te- 
kint az inflációval. Ilyen körülmények 
között nem akadt még egyetlen kormány 
sem, amely a leértékelés oly nép- 
szerütlen, veszélyes kérdéséhez komo- 
lyan hozzá mert volna nyulni. 

A probléma ennek ellenére állandóan 
kisérk Bizonyos jelenségek kétségbe- 
vonhatatlanul igazolják azt, hogy a 
Irank arany-viszonyosságának a régi, ma- 
as szinvonalon való fenntartása már nem 
indokolt és nem egészséges. Miután a 
frank vásárlóereje szinte szélsőségesen 
tulértékelt, a kivitel összesorvadt és az 
exportiparágak nagyrészben tönkremen- 
tek. Ebből azután csomó drámai követ- 
kezmény adódott: először is megrokkant 
a belföldi üzleti élet is, ami maga után 
vonta az állami bevételek sulyos csök- 
kenését. Miután pedig ugy az állam, 
mint a magánvállalatok ki akarják 
költségvetésüket egyensulyozni, bekövet- 
kezett a fizetéseknek, javadalmazások- 
nak, meg általában az összes kiadások- 
nak redukciója. Ez természetesen a vá- 
sárlóképességet már kisebbé tette. A vál- 
ság kimélyült. A bankok a hitelek meg- 
szoritására kényszerültek. A hitelhiány 
lehetetlenné tette a helyzet javulását, 
sőt a kereskedelmi élet még jobban ösz- 
szeaszott. Az állami bevételek zuhanás- 
szerüleg estek. Ujabb fizetéscsökkentés.. 

Ez az önmagában örökösen visszatérő 
vonal, amely a válság deflációs korsza- 
kának körét jelenti. 
Középeurópa már régóta ismeri és 

nyögi, Amerika és Anglia már-már le- 
irják. Japán meg éppen tul van rajta. 
Franciaország most vonaglik benne. 

Nyilván, tennie kell valamit. De még 
rzad a cselekvéstől. 

* 
Walter Lippmann, a „Newyork He- 

rald" világszerte ismert tanulmányt irt a 
francia frank sorsával kapcsolatban. - 
ippmann rámutat arra, hogy Ameriká- 

nak 1932 tavaszán és 1953 telén oly vál- 
ságos helyzetét éppen a íranciák ismer- 
ték fel leginkább. Igy nem lehet csodál- 
ozni azon, ha Franciaország helyzeté-. 

át most meg az ameri- 

jelenségeket tünteti fel, mint amelyeket 

nek válságossá 
.Franciaország ugyanazokat a 

Amerika körülbelül egy, s Anglia bá- 
romjév előtt: a defláció jelenségeit. Ama 
kétségbeesett küzdelemnek tüneményeit, 
amely az arany-viszonyosságnak (pari- 
tás) a válság előtti szinvonalon való 
fenntartását célozzák. 
E deflációs korszakban megbénul az 

ország politikai élete is. A gazdasági egy- 
ség különbözs csoportjai között, miután 
mindegyik a másikra akarja háritani a 
defláció terheit és áldozatait, késhegyig 
menő harc keletkezik. A kormányok 
képtelenségi helyzetbe kerülnek, nem 
alálnak használható többséget: ez a ne- 
vetségesen gyakori francia kormányvál- 
"ágok magyarázata, 1932 és 1933 között 

e tehetetle-eég ielentkezett 

az adósságrendezési 
javaslatát 

zeteentiméterenként. Hirdetési dijak előre fizetendők. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Brassó, Károly király-utca 56-58. Telefonszámok: kiadóhivatal 82., szerkesztőség 83. 

MA: LÁSSUK MAROSMENTÉTL! 

Jóváhagyta a minisztertanács is 
törvény 

Tatarescu miniszterelnök már be is mutatta a javaslatot a királynak 

Véglegesen megállapitották a konverzió mótjait 
Bukarest, március 18. 

A kormány tagjai szombaton délelőtt 9 
órai kezdettel ujabb minisztertanácsra 
ültek össze, amely két óra hosszat tartott. 
Ezen a minisztertanácson a kormány ap- 
róbb módositásokkal véglegesen jópáhagy- 
ta és magáévá tette az adósságrendezési 
törvény javaslatát. A minisztertanács vé- 
getértével Tatarescu miniszterelnök hosz- 
szas kihallgatáson volt az uralkodónál, a 
kinek bemutatta a javaslat végleges szó- 
pegét. A javaslatot ezután még a nap fo- 
lyamán átküldték a törvényvéleményező 
tanácsnak. 

A JAVASLAT A KORMÁNYPAÁRT 

Amint jeleztük, a javaslatot pénteken 
este tárgyalta le részletesen a kormány- 
párt vezérkara. A liberális párt megvei 
tagozatainak elnökei tegnap délután 5 
órakor a központi pártklubban értekezlet- 

Mennyit engednek el 

Ami a tartozások lészállitásának mérve- 
it illeti, ezek csak hétfőre, illetőleg a ja- 
vaslatnak a parlamentbe való F-terjeszté- 
se időpontjára válnak gészen bizonyo- 
sakká. Innen azok az oltérések, amelyek 
az egyes sajtóbeszámolókban mutatkoz- 
ak. 
A péntek esti pártértekezlet Tatares 

miniszterelnökre bizta a hányadok végle- 
ges leszögezését. 
A legujabb értesülések szerint a mező- 
gazdasági tartozásokat kivétel nélkül 50 

százalékkál csökkenti a törpényjavaslat, 
abban az esetben, ha az adós 15 ép alatt 

Höover-nél is. Az államélet egész teste 
paralizálódik s ez pénzügyi összeomlás- 
rta meg közbotrányokra vezet: Ameriká- 
ban a bank-viharok, Párisban a Stavis- 

A botrányok gyülöletet, dühöt, fej- 
veszettséget halmoznak fel: 
Anglia a flotta-lázadással és az általá- 

nos sztrájkkal küzdött. 
Amerika az agrár-felkelésekkel, a jel- 

zálog-leértékelések elleni forrongásokkal 
és a földmiveolősztrájkkal birkózott. 
Franciaországban utcai bharcok és os- 

tobán ömlő vér. 
Minden országban, amely a válságnak 

e fokáig ért el, felmerült az erős kor- 
mány ultáni vágy és követelés. Ugyanaz, 
ami a baloldal meghatározása s 

re ültek össze Bratianu Dinu elnökletével. 
A tanácskozáson Bratianu Dinu párt- 

elnök és Tatarescu miniszterelnök hosz- 
szabb beszédben ismertették a konverziós 
javaslatot, amelyet szombaton délután 
nyomtatásban is szétosztottak a szervezeti 
elnökök között azzal, hogy vasárnap, leg- 
később pedig hétfőn tegyék meg észre- 
vételeiket s esetleges módositó inditvá- 
nyaikat. : 
Ugy Bratianu Dinu, mint Tatarescu mi- 

niszterelnök rámutatott arra, hogy módo- 
sitó inditoányokat már csak a javaslat ál- 
talános keretében fogadhatnak el, mert 
a párt a tartozások leszállitása terén el- 
ment a lehető legvégsőbb határig s az 
adósságok messzebbmenő csökkentése pe- 
szélyeztetné a főcélt: a hitelélet helyre- 
állitását. Ezek szerint a kormány már leg- 
feljebb csak a javaslat technikai részére 
vonatkozólag vár el módositó inditványo- 
kat. 

hát az adósságokból? 

kipánja a maradékot letörleszteni. Ha 
ellenben 4 év alatt fizeti le fennmaradó 
tartozását, ugy a leszállitás 60, ha pe- 
dig 2 ép alatt fizet, akkor a csökkentés 
70 százalékos lesz. 
A városi ingatlantartozásokat 10 év alat- 

ti kifizetés mellett 20 százalékkal mérsékli 
a javaslat, mégpedig az eredetfi adósság- 
hoz hozzáadott kamattartozások egész 
összegére ponatkozólag. Ebben a ssoport- 
ban azok, akik 4 év alatt hajlandók fizet- 
ni, 30, akik pedig 2 év folyamán törlesz- 
tik le egész tartozásukat, 35 százalékos 
adósságelengedést élveznek. 

Frnciaországban, Lippmann megállapi- 
tása szerint, az a kormány volna erős 
kormány, amely pánik előidézése nélkül 
képesnek bizonyulna a frank aranystan- 
dardját feladni. 
Ma ilyen erős kormány nem akad, vé- 

li a Newyork Herald, akkor a frank nagy 
kérdése forradalmi uton oldódik meg. 

* 
A francia frank egészséges leértékelé- 

sének két csalóka hit is utját állja. Az 
első az, hogy a hatalmas aranykészletek 
az arany viszonyosságának fenntartását 
indokolják. Ez csak illuzió, mert a pari- 
tás egyrészt rengetegbe kerül, másrészt 
csak addig tarthat, mig az aranykészlet 

A konoverziós törvény előnyéeit ezalka- 
lommal azok a kereskedők is élpezik, a 
kiknek jelzálogadósságaik vannak. 

Magától értetődőleg az adósságrendezési 
törvény most is csak azokat a tartozásokat! 
öleli fel, amelyek az Argetoianu-féle tör. 
vényben megállapitott időpont előttről 
származnak. 

A Creditul Rural adósaira vonatkozó- 
lag különleges törvényjavaslatot készite- 
nek, amelyet az általános konverziós ja. 
vaslattal egyidejüleg szavaznak meg min 
annal: függelékét. Ezt a kivételezés 
ugyan a kormánypárt fiataljainak cso- 
portja ellenzi s lehetséges, hogy Kratinu 
Dinu, aki elnöke ennek a pénzintézetnek 
el is áll majd tőle. 

A kormánypárt Tatarescu miniszterel- 
nök köré csoportosuló fiatal nemzedéke 
egyébként azt óhajtja, hogy a köztisztvi- 
selőket és szabad foglalkozásu untellek. 
tueleket is vonják be a párosi konoerzió- 
ba, továbbá, hogy azok az adósok is él- 
vezhessék az uj törvény előnyeit, akik az 
Argetoianu-féle törvény alapján már 
olyan megegyezésre léptek hitelezőikkel, 
amely megegyezés számukra előnytele- 
nebb. 

Politikai körökben különben 
általában megelégedést vált ki az uj 
javaslat, mert ugy látják, hogy egész- 
séges középutat jelent. 

A kormánypárt baloldala most már leg- 
inkább csak azt kifogásolja, hogy a ja- 
vaslatnak a finanszirozásról szóló részé- 
ben a kormány évi 300 millió leji akar 
megszavaztatni a Nemzeti Banknak kár- 
talanitás cimén a opáltótárcájában szenpe- 
dett beszteségekért. 

fasiszta önkényuralom a nagytőke védel- 
mében. 

el nem fogy. A második pedig az, hogy a 
franciák a leértékelést és az inflációt 
összetévesztik. Lippomann szerint Ame- 
rika, Anglia és 30 más ország példája iga- 
zolja, hogy a leértékelés még nem jelent 
inflációt. 

Tehát: Franciaország vagy önként rá- 
szánja magát a leértékelésre, vagy 
Franciaország helyett a kényszerü ese- 
mények teszik majd meg a döntő lépé- 
seket. : 
Minden perc késés: szörnyü kockázat, 
Ha akadna politikus, aki nem törődve 

a közhangulattal s a népszerütlenséggel, 
vállalná a leértékelés feladatát, „a köz- 
társaságot sok felesleges tragédiától é 
nagy veszélytől mentené meg."
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3. sz. SZELVÉNY 
a B. L. márciusi 

regény-ajándékára. 

1-15-ig sorszámmal ellátott 15 darab 
márciusi szelvény és 4 lej befizetése el- 

lenében a B. L. minden példányvásárlója 
megkapja a B. L. ajándékregénytárának 
1934 március bavi kötetét. - A szel- 
vények és a 4 lei beszolgáltathatók Bu- 
karestben: a B. L kiadóhivatalában 
(Str. Sft Mina 9], vagy a főbizományos- 
nál (Cosmopolis', Calea Grivitei 10); 
Brassóban: a B. L. kiadóbivatalában; 
mindenütt máshol: a helyi bizományos- 
nál. - Elöfzetőknek nem kell a szel- 

vényeket gyüjteniök, a 4 lejt befizetik 
az előfizetési dijjal egyi idejűleg, a köny- 
vet ugyanolyan uton kapják meg, mint 
az ujságot: 

Másrészt azonban a jobboldaliak és az 
ortodox pénzemberek ezt nemcsak helyes- 
lik, hanem azt szeretnék, hogy az álilam 
lehetőleg kártalanitsa az adósságelengedés 
által sulyosabban érintett magánpénzinté- 
zeteket is. 

HELYESEL A NEMZETI BANK I8 
A Nemzeti Bank igazgatótanácsa szin- 

tén tegnap délután foglalkozott az uj ja- 
vaslattal s Slavescua pénzügyminiszter 
részvételével megadta a végleges formáját 
annak a résznek, amely a Nemzeti Bank- 
ra vonatkozik. 

GYORS LETÁRGYALÁST! 
Beavatott körökből eredő értesülések 

szerint a kormány azt akarja, hogy az 
adósságrendezési javaslat általános és sza- 
kaszonkénti vitája ne a a parlament plénu- 
ma, hanem az illetékes pénzügyi bizott- 
ságban menjen végbe. A plenáris vitát a 
kormány egyetlenegy ülésre kivánja szo- ! 
ritani, még akkor is, ha ez az ülés eset- 
leg 24 óráig elnyulnék. 

Romlik az idő 

Budapest március 18. 
Az időjáráskutató intézet jelentése szerint 

változékony, idő, sok helyt eső, északnyugatl! 
szél és további lehülés várható. 

Kicserélik a román 
postatakarék könyveit 

Bukarest, márecius 18 ; 

A posta igazgatósága közli, hogy azok 
a postatakarékpénztári könyvek, 
amelyek jelenleg a felek kezében van- 
nak s amelyeket még a pénzü vigazgató- 
ságok bocsátottak ki - tovább nem ér- 
vényesek. Éppen ezért a posta igazgató- 
sága kéri az illetékeseket, hogy ezekke 
a kekönyvec cskékkel sürgősen jelentkezzék 
bármely postahivatalnál becserélés vé- 
geét. A régi könyvekre nem lehet sem 
ifizetést, sem pénzfelvételt eszközölni. 

Már a belga 
szenáfausban is 

Páris, március 18. 
A Stavisky-botrány legujapban a belga sze- 

vátusban robbant. 
A megtalált Stavisky-féle csekkfüzet egyik 

szelvényén ugyanis, csinos összeg után, Petit 
Jean szenátor nevét fedezték fel. Petit Jean 
kultuszminiszter is volt, sőt éppen akkor volt 
miniszter, amikor Stavisky csekkjére került a 
leve. 

elles. A nálolen ét iase sele 
vést keltett. A szenátus baloldali baloldali szabadelvü 
tsőportja becsületbiróságot küldött ki az ugy 
tisztázására. 

I 
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Gazdasagi tanácsadól 

A gyömölcskertészet 
elemei 

Különös tekintettel a gyümölcsfák beteg- 
ségei elleni védekezésre, 53 rajzzal. Hta 

Dr. BERNATSKY JENŐ 
Ára 120.- Lei. 

Kapható a Brassói Lapok könyvosztályá- 
ban. Brássó, Kapu-u 56-58., az udvarban. 

" * 
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i kikötői közönség szemeláttára 
clsülucdi cev dán hajó 

penhága, március 18 
Az északskácia iek kikötő közelé é- 

ben a Metha nevet viselő dán gőzös vi- 
arba került és elsüly t. A gőzös 25 

utasa, e elpusztult a hajóval együtt. 
án hajó pusztulását és utasainak 

egdeei a kikötőből óriási tömeg 
nézte végig. 

parta, kel i ett végignézniök a ereel. 
mas szinjátékot, mert a hajót a 
hullámverés követk kzztében nem lebeteet 

utasok holttestét kihalászták a tenger- 

ből és a kikötő halottasházában ravata- 
geték fel. 

A szakácsnő álomport kevert 
gazdái éltelébe, 

majd büntársai segitségével kifosztotta a lakást 
Arad, március 18. 

Csütörtökön éjszaka vakmerő rablás történt 
Mandel Péter jómódu aradi fakereskedő Eöt- 
vös-uteai lakásán. 
A kereskedő pár nappal ezelőtt üzleti utra 

ment. Lakásában felesége, kislánya, a ház Kös 
Erzsébet nevü 45 éves szakácsnője maradt. 

Csütörtökön este Mandelné és kislánya vácsora 
után rosszul lettek és csakhamar mély álomba 
merültek. Bódult állapotuk másnap, péntek 
délután fél kettőig tartott Amikor felébredtek 
nagy megdöbbenéssel látták, hogy csütörtökön 
éjszaka, amig ők eszméletlenül bevertek, isme- 
retlen tettesek teljesen kifosztották a házat. A 

betörők minden fiókot kikutattak és minden 

ladja a 100 ezer lejt. 

nyomozást. Megállapitást nyert, hogy 

gével végrehajtotta a fosztogatást és eltünt. 

A rendőrség letartóztatta a szakácsné vad- 
házastársát, de ez alibit bizonyitott és igy sza- 
badlábra helyezték. 

gik. 

Franciaország erélyesen sürgeti 
Oroszország bekapcsolódását 
az európai politikai életbe 

Küszöbön van a cseh -orosz diplomáciai viszony lelvétele 

BPáris, március 18. 

A francie külpolitikai szolgálat már 
hosszabb ideje szorgalmazza Oroszország- 
nak az európai politikai életbe való szo- 
rosabb belekapcsolódását. Ez a francia 
törekvés, amint legujabb jelentéseink 
mondják, most eredményt ért el, mert az 
erosz és ee inesbizota között létre- 
jött a megállapodás, amelynek értelmében 
Öraszarszág asallakozni né p- 

szépelségi célkitüzéseklez és ele 
szággal együttas n az euró- 
pai poliiikai éle irányitására is. 

Franciaország Oroszország bekapcsolását 
főként a hitleristává vált Németorezággal 
szemben tartotta szükeégesnek s valószinü, 
hogy Oroszországot is ez a szempont ve- 
zette, amikor felfüggesztette a Népszövet- 
séggel szemben eddig hangoztatott vélemé- 
nyét és hajlandó a Népszöbetség keretében 
együttdolgozni Franciaországgal. 
A francia diplomáciai tevékenység ered- 

ményének tudható be az is, hogy egy 
moszkvai jelentés szerint 
Benes tápiratilag tett ajánlatot a szop- 
jetkormánynak a szovjet-cseh egyez- 
mény minél gyorsabb megkötésére. 
A javáslat alapján a prágai szovjetkövet 

megbizást kapott a tárgyalások elinditá- 

csehek részéről rövidesen megtörténik a 
Szovjet jogi elismerése. 
A francia külügyminisztérium lapja, a 

Tempe, ugyanezzel a kérdéssel kapcsolat- 
ban közöl rendkivül érdekes hirt bukares- 
ti tudósitójától. A jelentés szerint 1ifu- 
laseu rantén l megvízegálta 

a salyegé zgyjstazöv 
ségnek ió t ésé 
vonatkozólag a napokban d 1 
Prágában. A jóváhagyott szöveggel 
tulescu egyik legbizalmasabb mun ka 
Nenisor meghatalmazott miniszter, máris 
Prágába utazott, ahonnan Genibe megy 
majd, ahol ennek a jegyzéknek az alap- 

t 

lások a Szopjetszöpetség és a kisantant ál- 
landó tanácsa között. 
Ezek szerint a szovjetkormánynak a kis- 

antant által való elismerése most már a 
legközelebbi jövőben megtörténik, még- 

rás az az előnye, - mondja a lap -, 
hogy kikerüli az egyes különleges kérdé- 
sek (mint például a besszarábiai kérdés) 
vitatását. 

A bokszegi véres éjszaka 
igazi előzményei 

A szerencsétlen anya még most sem tudja, hogy 
mindanégy gyermeke halott 

Arad, márcias 18. 
Beszámoltunk részletesen arról, hogy pár 

nappal ezelőtt az Arad melletti Bokszeg köz- 
ségben irtózatos családirtás történt. Jelentet- 
tűk, hogya borzalmas gyilkosságot, amelynek 
négy ártatlan gyerek esett áldozatul, Szapó 
József kerékgyártómester követte el. A gyer- 
mekgyilkos Szabó József a négy gyermek le- 
mészárlása után öngyilkosságoit követett el. 
Szabót a borosjenői kórházba szállították be. 
A gyilkosság okairól beszámoló jelentések ugy 
tüntették fel a dolgot, hogy a borzalmas vé- 
rengzést a kerékgyártómes r afölötti szégye- 
nében követte el, mert felesége tolvajlási szen- 
vedély rabja volt és éppen á gyilkosság esté- 
jén fogták meg tyuklopáson. 
Azóta a helyzet tisztázódott. A legujabb je- 

lentések egészen máskép tüntetik fel a tragó 
dia okait. Kiderült ugyanis, hogy 
Szabóné nem tolvajlási vágyból topott, ha- 
nem egyszerüen azért, mert gyermekeivel 
irtózatos nyomorban élt. 

A reménytelen zépénység szinte egyedüli oko- 
gyártómester volt. A zója Szabó Jözsef kerék 

kerékgyártó az utóébbi időben iszákossá vált, 
minden pénzét elitta, házát valósággal kifosz- 
totta. Az asszony igy, mivel éhenhalni nem 
akart, lopáshoz folyamodott. A gyilkosság es- 
téjén az asszonyt elfogták, a férfi pedig irtó- 
zatosan leitta magát. 
Az ittas ember a szerencsétlen gyermekeket 
álmukban támadta meg és ugy végzeti ve- 
lük. 

Később ő is öngyilkosságot kisérelt meg, de 

megközeliteni. A vihar után a vizbefullt 

megmozditható dolgot elvittek. A kár megha- 

A rendőrség pénteken délután kezdte meg a 

a szakácsné altatót kevert asszonyának és 
kislányának ételébe, azután társai segitsé- 

Kis Erzsébetet és társait t országosan körö- 

sára. Moszkvában erősen remélik, hogy a 

tervezet- 

ján kezdődnek meg az elismerési tárgya- 

pedig együttes formában. Ennek ez eljá- 

1934. március 19 

ex nem elkerült. Az elvetemedett gyiükos 
kor maga ellen kellett forditsa a kéct, 
ijedt A kés alig sebezte meg 
A jelentések szerint Szabó Józse már a gyé. 

gyulás utján van. A borosjenői kór 
ápolják, már fenn jár és nem emlékszik . Bem- 
kie 
A négy gyerek hullája szombati gSzabósk 

lakásában feküdt. Az ügyészsé ő 
örvényékl, er más elté 
nem sz ogy a boncol 
szombaton elthették meg. ást csak 
A tragédia egyik szomoru részlete az h, 

hogy Szabó Józsefné a mai napig sem tud 
semmit gyermekei pusztulásáról. A Tendőrsé. 
gen van még mindig őrizetben és lázasan tan 
vezi, hogy mit fog csinálni, ha kiszabadul 
Őrei csak annyit mondtak neki, hogy a férjés 
baleset érte. Az asszony akkor Sirva könyön 
gött, hogy ne hagyják egyedül gyermekei 
ügyeljenek rájuk. A helyzet ma az, ho 

asszonyt, a rendőrség nem meri szabad ébe 
helyezni, mert fél, hogy öngyilkos lesz. A sze 
rencsétlen sorsu Anyának semmiféle élő roko 
na sincs. 

............ 

A szérodámos Insu11- 
fivérek rötvidesen 
visszakerülnek 
Amerikába 

London, március 1s. 

Nemrég világszerte őriási feltünést kel- 
tett Insull amerikai bankár esete, aki 
különböző csalások és visszaélések révén 
több millió dollárral kárositotta meg a 
államot. A bankár ellen elfogatási Daran- 
csot adtak ki, de ez még idejekorán meg. 
szökött és Athénben keresett menedéket 
Egyideig tanácskozások folytak az ame- 
rikai és a görög állam között a hankár 
kiadatására vonatkozólag, de ez innen i 
elmenekült. A bankárt pénteken azon- 
ban elfogták 

Kiderült, hogy Insull barátai 2 ezer 
fontért kibéreltek a Maiotis nevü gőzöst 
és azon megszöktették a bankárt A gö- 
rög hatóságok a leggyorsabb torpedóna- 
szádot, az „Aigli"t küldték ki a szöke- 
vény elfogatására. A görög torpedópaszád 
egész éjezaka üldözte a menekülő bankár 
hajóját, mig aztán Kessef iptomi ki- 
kötő közelében kézrekeritették azt. A 
letartóztatott bankárt most már kiadják 
az amerikai hatóságoknak. 
poggyanakkor torontói jelentés közli, 
hogy Kanadában elfogták a bankác fivé- 
rét is és azt át is adták az Egyesült Alla- 
moknak. 

Öangyilk 

a.. 

go1 követelt 
elegy fasiszia merénylő 

Páris, március 18. 

Szombatra virradó éjszaka Páris kom 
munista gyülésén megrenditő jelenet ztezódot 
le. Vita közben egy ismeretlen fiatalember re- 
volvert rántott elő, halántékához emelte és as 
tán elsütötte. A lövés halálos volt, az ismeret 

len fiatalember néhány perc multán kiszenve- 
dett. 

A titokzatos öngyilkos zsebében a rendőri 
hatóságok igazolványt találtak. Az igazok 
ványt az olasz fasiszta párt állitotta ki Mon- 
santi névre. Volt a halott zsebében bucsulevél 

is. Ebben a fasiszta Monsanti bejelenti, hogy 
ő volt az, aki néhány nappal ezelőtt az utcán 
lelőtte Clerici ügyvédet, aki mint menekült 
élt Párisban. 

AKTUÁLIS ORVOSI KÖNYV, MELY 
MINDENKIT ERDEKEL! 

Dr. Lukács Pál szakorvos: 

Az elhizás 
és a soványitó 

ay 
Rövid kivonat a gazdag tartalomjegyzékből: 
A normális emberi test - A belső s ekréció 

- Az anyag és ene orgalom élet- és kor 
tanának alapvonalai 3 Az elhizás létrejötte 
Az elhizás általános megítélése - Az elhiz izás 
külső formái - Az elhizás okozta belső i 
változások - A sziv és véredények - Tui z 
- Emésztő szervek - Az idegrendszer - 

elhizás különleges tipusai - Miért hizunk 
Miért fogyunk - Az elhizás megelőzése - Az 
elhizás gyógykezelése - A táplálkozás - 
fogyasztás - A fogyasztás módjai - A diétás 
fogyasztási módszerek - A diétás módszerek 
gyakorlati kivitele - Ivókurák - Fogyaszt4? 
izommunka által - Vizgyógyászati eljárások 
- stb., stb. Ára 90 lej E epükvü fontos mun- 
ka kapható a Brassói Lapok könyvosztály 
ban, Brassó. Kapu-u. 56-58., az udvarban. 

vós vellárásot 
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i áromezer teritékes diszvacsora a Capitoliumban 

Elvileg megtörtént 
a római hármas megegyezés 

A politikai rész aránylag simán ment, a gazdasági kérdések során azonban makacs vita fejlődött ki a három „kereskedővé változott" államférfiu között Gyakorlatilag csak később kerül sor a megállapodások érvényesitésére 
Mussolini csatlakozásra szólít fel minden érdekelt államot 

Róma március 18 Az csak természetes, hogy a külföldi kereskedelmi és gazdasági egyezmény- Az olasz félhivatalos sajtóíroda, a sejtát elsősorban a politikai kérdések nek. eiani-ügynökség szombaton reggel je- érdeklik. Az angol sajtó és a félhivatalos A készülő, va i, amely szerint Mussolini, angol sajt. ügynökség legutóbbi jelenté- lént közös politikai állásfoglalás jelen Mtté bénietelpéekee ehutén sa alégei killneka hof"nssoli: ségére nira csak a londoni Heuter-ügy- om óra hosszat folytatták megheszé- ninak nagyon óvatosnak Rell lennie a jentes ayi "talásokat Legujabb je iket, megvitatták a készülő égyez folitikai állásfoglalágok ,leszögezésénél. lentése szerint szombaton ny politikai és gazdasági vonatkozá- Egyáltalában nem valószini, hogy elasz- 

* 

yonatk a : uszta kilei Rómában olyan nyilatkozatot adnak . Két jegyzőkönyvet, ámelynek az ország, Magyarország és Ausztria kilejee Rómában olyan nyilatkozatot adn ijkgknét elkénül mér al la el oly hátaímas crővel logja érin- 
A megszövegezett szerződés aláirására eszerződések nem is igen adnak lehető- A jelentés még azt is hangsulyozza, mlószinüleg szombaton kerül sor. réget ek iu. ől lehet t ho hogy moha a kárnas szombaton befelezi 
M . ődésben?: a háro állam je zőkönyvile szeg- tanácskozásai a három orszi ig szakértői ilesa szerződésben ya zi le poláka eljélgea ai öes tovább is folytatják a megbeszé éseket, Annak a nyilt egk a t "ő áti- fontos politikai kérdésekben s azt amiből arra lehet következtetni, hogy úmai hármas tanácskozás eorán sőt erre a jegyzőkönyvileg leszögezett kö- az yezmény elvileg elkészül ugyan a ertözák ardasági zös politikai Allá togtalásra épiti majd gyakorlati kérdések végleges rendezésére z elaszmagyar. ppen ezek a polnikai Hel a gazdasági és kereskedelmi szer- Szomban ecsak később kerül sor. megállapodásokat éppen ezek a politikai ződést ; Ugy látszik, hogy a politikai egyetértés 

.
.
 

érdések szilárditják meg, dést. .... isztább. áélőtszhb Z. . E 
ksz enór sajtó A elfokozott ér- Iyen formán pelitikai egyezmény nem sokkal tisztább, átlátszóbb és könnyebb Eklődéssel várja, hogy mi is lesz hát lesz, viszont a közös politikai állási ále I volt a három politikus részére, mint a abban a római egyezményben. lás lényeges alkotórészét képezi majd a gazdasági ügye 4 végleges rendezése 
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Az egyezmény gazdasági tartalma 
A zőmai tárgyalásokkal kapcsolatban ] majd a nyilyánosságot, ennek a tájékoz- 1 ország, akár Németország, va e táravalás és érdekes cikket faldnak a élesejgot z azonban alig- féllékeny Csehszlovákia i tözöl. A cikk főként az egyezmény gaz- ha történhetik meg szombat éjszaka előtt. Más bé pok é : at n lasági tartalmára vonatkozik s egyben : iikai tarta gazdasagi egyezkedés oran sikerült egésziti a fenti angol forrásból eredő, Az egyezmény pelitikai fartalna megoldani a irieszti Eköté használatának méntést. fellegzetes és beszédes ez a Az angol Reuter-ügynökség jelentése 8 kérdését is. Valószíni, hogy az erre vo- ikk, s egyben igen erős bizonyifék ar- nem ad heiározott irányitást Erra vonat- natkozó megegyezés már most, a tanács- n, hogy ezt a Lárom országol a politi- kozólag, hogy a rémui egyezmény poli- ! kozások belejezése után nyomban érvé- ú helyzet két ette inkább össze, mint ika; jellegű tertalma milyen éyó ü nyesülni fo élag 

i e v " 
* S 

i Hilap = polili sak még, x 
Wány. 

Iilap = pol serdeseko A párlisi lapok már hozzászólnak a le- nylag simán és gyorsán megegyeztek. nyeghez is. A lemps vezetőhelyen foglal- Ikkor azonban, amikor a hároni ország köz 

akár a 

; 

Jesti Fx dése 

Íihir egy Mussolini és Gömbös ellen elkövetett bombamerényletről 

a , z 

cilogásolhatna. 
bécsi lapok értesülése szerint a 

i rátós . 8 i ! f- oszírák felkelök éseh gyártmányu és jel- 
x an, amil ntételekree sEozik a római tárgyalásokkal. s azt irja, Még egy hatalmas ünnepség madasági kapcsolataira, a vámtételekre. hogy Lülön-külön tárgyalásol llar Mussolini Mér egy este fel i0 érle alliításokra, 8 behozalali és kiviteli az alasz-magyar, a magyer szirák és az a Capitoliam termeiben tartott hatalmas Malányok megállapitására került a sor, Olaszosznák miniszl relnökök között. b01füt thárom államtóiii Lbárom vitatkozó A hármas megegyezés csak ezek ulép a m zz kereskedővé alakult át.. önvét tárgyalások után következeit. Budapesten lindegyik a maga országának előnyét a politikai megállapodásokkal kapcsolat- tarkodott biztosítani s ennek a vitának Ban elsősorban a revizióra gondoltak, orán nem egyszer sor került a kitartó mert az olasz-magsar közeledést fő- akacsságra is. Az osztrák és olasz ke- ként Olaszország revizionista álláspontja i eskedelmi igényekkel szemben ömhás inditoita meg. ba lj Ölaszország fő- em egyszer nyakasan képviselte és vé- Eént a Balkán felé akart terjeszkedni. elmezte a magyar álláspontot. A legna- Ma mármás helyget Ölaszországnak a Wob vita a magyar buza körül volt. Ma- legfőbb érdeke az, hogy Ausztria függet- arország abban a helyzetben van, lenségét biztositsa, ez pedig csak a Duna- y az olasz és osztrák termelési ár fe- völgy egységes gazdasági megszervezésé- 

t tudja adni a maga utblérhetetlen él ehetségés. Nyítva kellett tehát hagy- mőségü, acélos buzáját. Ez érthetően ni az egyez ény kapuit a kisantant ál- máltotta a másik kéi fel féltékenysé- lamok előti is. Éz edig kizárja a revi- 16t. Gömbösnek ezen a ponton igen ke- Ziós álláspont érvényrejutását. lényen kellett hadakoznia s amint a Tardieu lapja, a Liberté ágy ir: Fon- edápesti lap frja, minden bizonnyal élt , érdekek követelik. hogy a kisantant ezzal a jogával, hogy asztallra csap- i belekapcsolódjékg Középeurópa gaz- 
. : dasági ujjáépitésébe. Bencsnek ajánlatos Más oldalról viszont a megállapodá- l ha szelidebbe 
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3. oldal 
egadóecstét a máltai lovagok, valemint Cömbős és Dollfuss tiszteletére. Gömbös 
tábornoki egyenruhában jelent meg s 
igen nagy feltünést keltett. 
Nagy érdeklődésnek örvendett Doll- 

fuss is. Ő mint Európa legtörpébb állam- 
férfia keltett feltünést. Vacsorára 3 ezer 
személynek teritettek a hatalmas ter- 
mekben. 

A nemzetközi Duna-bizottság is 
befejezte tanácskozásait 

A nemzetközi Dunabizottság, amelyen mind a 11 dunai állam képviselteti magát, 
pénteken fejezte be tanácskozásait Nizzá- 
ban. A tanácskozás főkérdése a valuta- 
kapcsolatok rendezése volt. Fontos hatá- 
rozat, hogy a dunai hajózási dijtételek 25 
százaléka svájci frankban, 75 százaléka 
pedig román, vagy jugoszláv pénzben 
számítódik. 

Vakhir egy állitólagos római 
bombamerényletről 

Budapesten, a késő éjszakai órákban. 
a képviselőház folyosóján riasztó hirek 
terjeltek el, hogy Gömbös és Mussolini 
ellen bombamerényletet kiséreltek meg 
Fokozta a budapesti rémületet, hogy rö- 
videsen Bukarestből is érdeklődtek 2 
hir bhitelességéről. 
A magyarországi lapok és sajtóirodák 

természetesen azonnal érinikezést keres- 
tek Rómával. Kiderült, hogy a hir vak- 
lárma volt, amit Rómában egy magyar- 
ellenes sajtóiroda inditoti utnak, 

- Meghülésnél, náthaláznál, mando- 
lalobnál, torokgyulladásnál valamint 
idegfájdalmaknál és szaggatásnál napon- 
ta fél pohár természetes Ferenc József 
keserüviz rendes gyomor- és bélmükö- dést biztosit. 

Kiujuli a rádió-harc 
Budapest! és Prága 

között 
Alhireket tferjeszt Magyarország- 

ról a pozsonyi rádió 
Budapest, március 18. 

A budapesti reggeli sajtó nagy megüt 
közéssel állapitja meg, hogy Csehszlová- 
kia ujra kezdte Magyarország ellen a rá- 
dió-támadásokat. 
A pozsonyi rádió a Stapisky-botrányt i 
Mágyarország ellen élezte ki, azt az ál. 
hirt topábbitoa, hogy Stapisk, magyar 
reviziós ügynök és kém polt, mosi pe. 
dig odáig megy pakmerőségében, hogy a 
lebert osztrák fölkeléssel kapcsolatban 

ése világ tudja. az arrirák hivatalos A pitollák, hagy a 
zésii fegyverekkel és hadiszerckkel dol. 
gozak s a pozsonyi rádió mégis azt hir- 
deti, hogy az osztrák szociáldemokratál 
Magyarországról kaptak ! egyvereket. 

, 
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1 
n logalmazna. 

/ isti zekl m 
ea. vácsoltak essze, nem segii elő a reviziót 
-nudjak, hogy a péntek e irgyalaso. ég azt is hagsulyozza, hogy valamikén ... ; 
s kél órakor fejeződtek k. CGambbs visz- iék ! g egg éi Togal millió esetben bevált mint hatásos szer 

odtek te tyomb ! Il tenni Magyarország és a mérkezve szállására, kijelentette, hogy kisantant illamok együtmüködélét, mert gredménnyel nagyon elégedeii. Rórmal ha Mag arország nem kap érvényesülési entések mondják azt is. hogyazegyss: megvlhetési fehelőséget, aldts leri eny aláírása szombaton délután négy Mészelszerüen Németországhoz menekül akor történhetik meg a legkorábban Ez bedig megint csak azt jelentené, hogy 2 aláirás után részletésen tájékoztatják Amnaztri függetlensége veszélybe kerül. 

Rheuma ] Köszvény [ Ülőidegzsába 
Spanyolnátha Ideg- és főfájás . Hüléses megbetegedés 

: esetén. 
Nincs ennél jobb szer! Biztosan használ! rómaj egyezmény politikai tartalmá- val kapcsolatban közli e bicsi Reichs- 

0st, hogy a tárgyaálások befejezése után fevae összes de államok meghivást apnat a Csatlakozásra- A csatlakozáspak pedig minden elő- 
feltétele megvan, mert Rómában nem tör- 
tént semmi olyasmi, amit akár Francio- 

: élaésze rfanácsadó 
méhészek számára. Irta: 1GNACZ s, 
122 szövegrajzzal, 260 oldal ára I20 Lei 

Kanható aBrassóilanok Könyvesztályában 
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Semmiféle hasonló készitimény, bárhogy dicsérik is, nem tud felmu- 
tatni több mint 6000 orvosi véleményti Togal oldja a hugysavat 

] és igy a bajt közvetlenül gyökerében támadja meg! Ne Kisetletezzeék más hasonló szerekkel! Mások megtették ezt Ön helyett és Ők mind Togal-t szednek mostl Egy kisérlet Önt is meg fogja győznil Az összes gyógyszertá- 
gériákban. Lei 52.. A Tögal-tabletta svájci készitmény! 



4. oldal. 

Keleten 

l 

desült a Távol-Kelet légköre. Japán és a 
Szovjetszövetség ugyan továbbra is far- 
kasszemet néz egymással az uj mandzsu 

határán és Szibéria 
csendesőceáni partvidéke tájékán, az uj 
császárság északi 

japán-orosz háboru és fegyveres leszá- 
molás veszélye azonban egyelőre nyilván 
elhárult, elodázódott a harminc évvel ez- 
előtti nagy mérkőzés megismétlése. 
Mi történt, 

magát és meghátrált, miután már szinte a 
szétpattanásig feszitette a hurt? 
Minden jel arra mutat, hogy Japán 

valóban ráeszmélt helyzetének kedvezőt- 
lenségére, amelynek előidézésében nagy 
szerepe van a Szovjet egész magatartásá- 
nak. A Szovjetnek sikerült diplomáciai- 
lag csaknem teljesen elszigetelnie Nippon 
országát, emellett pedig Kaelet-Szibériá- 
ban olyan haderőt felvonultatnia, amely 
veszélyessé tette Japán számára a Lábo- 
rus hajbakapás kockázatát. Miközben a 
Szovjet megszilárditotta nemzetküözi 

ben sarokba szorult. A mandzsurtai vállal- 
kozás igénybe vette minden gazdasági és 
politikai erejét s hogy belső helyzete ko- 
rántsem ragyogó, mutatja az a kétségbe- 
esett árutámadás is, amellyel igyekszik 
elejét venni termelése összeomlásának és 
azoknak a fenyegető társadalmi megráz- 

kódtatásoknak, amelyeket ez maga után 
vonna. 

Ilsemeretes, hogy a szovjetkormány 
csakhogy kiküszöbölje a viszály 

meg. A tárgyalások lefolytatására a mult 
esztendő elején szovjetküldöttség ment 
Tokióba, a japánok azonban tulmagasnak 
találták azt az árat, amelyért Moszkva a 
vasut fele tulajdonjogát nekik felajánlot- 

gondolták, ta. Nippon ravasz fiai ugy 
hogy olcsóbban is megkaphatják a neve- 
zetes vasutvonalat, amely eredetileg cgé- 
szében orosz tulajdon volt s csak Lenin 
mondott le egyik feléről abban az dőben, 
amikor ugy látszott, hogy Kinában győz 
a sunjatseni nemzeti szabadságharc, ame- 
lyet aztán Csang-Káj-Sek elárult. 
Tavaly tavasz óta a japánok mindent 

elkövettek, hogy értéktelenné tegyék a 
Szovjet számára a nagyfontosságu vasut- 
vonalat, amely tudvalevőleg Közép-Szibé- 
riát mandzsu területen át köti öesze a 
tengermelléki orosz tartománnyals ennek 
fővárosával, Vladivosztokkal. A Japánok 
ösztönzésére és bátoritására a mandzsu 
hatóságok letartóztatták a vasut szovjet- 
hivatalnokait, sőt a kharbini szovjetkon- 
zulátus vezetőit is, majd azáltal, hogy 
mindenképpen elősegitették a bandita-tá- 
madásokat a vonatok ellen, valósággal 
meghiusitották a forgalmat a vasuton. A 
japánoknak ez a tenvszerü eljárása ter- 
mészetesen nagy mértékben fokozta a fe- 
szülteéget, különösep amikor a szovjetha- 
tóságok bizonyitékok birtokába jutottak 
arról, hogy Tokió igy akarja megkaparin 
tani a vasutvonalat. 
A Szovjet - szerencsére - nem jött ki 

a béketürésből s a japánok minden okve- 
tetlenkedése ellenére is folyton hangoztat- 
ta azt az óhaját, hogy támadást kizáró 
szerződést kössön Japánnal is. Legutóbb 
Moszkva 

ajánlatot tesz, amelyet a japánok elfogad- 
hatnak, ha egyáltalában kivánják a békét. 
Az ujabb alku január 15-ikén vette kez- 
detét ismét a japán fővárosban s amint 
Kharbinban tudni vélik, ezuttal, a közel- 
mult napokban, létre is jött a vásár, a 

kuó bitorolja Kina jogutódjaként). A meg- 
egyezés szerint az adásvételi szerződést 
csak később, valószinüleg az üzláti év 
végével, hajtják végre, addig tehát a 
szovjethivatalnokok még a vasutnál ma- 
radnak Kharbin székhellyel. 
Hogy bétsértelenül sikerült nyélbeütni 

A bosszas és aggasztó kardesörtetés után 
ez utóbbi hetekben megenyhült és elesőn- 

hogy Japán meggondolta 

és 
bDeleő helyzetét, Japán mindkét tekintet-[ 

- 

arra is késznek nyilatkozott, 
hogy jelentékenyen deszállitja vasutvonal- 
beli részesedésének az árát, olyan ujabb 

ad- [az alkut Tokióban, arra vall az Izveszti- 

ly értelmében a Szovjetszövetség 
135 millió jenért, azaz mintegy 3 milliárd 
lejért átengedte Japánnak a vasut fele 
tulajdonjogát (a másik felerészt Mandzsu- 

...........................................zm 

vuÁcPoLrkA Meéd a tavalul kivetés szerint 
Tavaszi enyhülés SICUIK üladót ül április-juniusi 

évnegyeáre 
A péunzügyminisztérium a pénzügyigazgatóságoknak körrendeletet 

sitja őket, hogy az április 1-től junius 30-ig terjedő évnegyedre a mult évi kivetések alap- 
ján szedjék be az adókat. Ha majd az uj módositó törvények szerint megtörténik az idei 
azaz az 1934-35. pénzügyi évre szóló kivetés, ki fogják számitani a különbséget, amennyi- 

vel az adózók többet, vagy kevesebbet fizettek az első évnegyedre s ezt átvezetik a követ- 

kező három negyedre. 

Bukarest, március 18. 
A szinajai merénylet, illetőleg a vasgár- 

dista összeesküvés nagy pöre, amely hét- 
főn veszi kezdetét, minden valószinüség 
szerint husvét utánig is eltart. 

Avwád és védelem ugyanis több mint 
hétszáz tanut jelentett be, köztük szá- 
mos politikai személyiséget is. 

.
 

egyik 
közvetlen főtárgyát - felajánlotta Mand- 
zsukuónak, illetőleg Japánnak, vegye meg 
az északmandzsuriai vasut tulajdonjogá- 
nak felerészét, amely Oroszországot illeti 

Nagyszalonta, március 18 
Nagyon sokszor irtunk már a nagysza- 

lontai háboruról, amelynek központjá- 
ban Kovács Béla magyar liberális primár 

áll. 
Kovács Béla keményen harcol a pozi- 

ciójáért, ha már román párthoz csatlako- 
zott, nem engedi magát kiverni hatalmi 
helyzetéből. 

Aost március 20-ikán a váradi biróság 
előtt méri össze csatabárdját Teorán Jó- 
zsef dr. ügyvéddel, aki nyilttérni közle- 
ményben azt állitotta a liberális polgár- 
mesterről, hogy a kommün alatt, mint lel- 
kes kommunista buzgolkodott. 
Kovács rágalmazásért perelte Teorant, 
aki 20-ikán bizonyitani akarja állitásait. 
Kovács polgármester különben sze- 
retné ujjászorvezni az időközi bizott- 

z 

Az aradi magyarpárti 
tfagozat uj vezelősége 

Arad, március 18 
Iöbb izben beszámoltunk arról, hog 
a Magyar Párt aradmegyei gozitának 
belsejében az utóbbi időben erőteljes 

mozgalom indult meg, amelynek a cél- 
kitüzése az volt, hogy fíriss erők kerülje- 

V
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-
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nek a párt élére. 
Különösen időszerüvé vált ez a moz- 

galom most, hogy a Magyar Párt aradi 
és aradmegyei tagozatának 4 éves meg- 
bizása lejárt A Magyar Párt aradmegyei 
uj vezetőségét a március 26-án megtar- 
tandó nagygyülésen választják meg. A 
választást előkészitő bizottság pénteken 
cste számolt be munkájáról. A jelölő bi- 
zottság a Magyar Párt aradi és aradme- 
ayei tagozatának elnökéül Barabás Béla 

doktort, az ősz magyarpárti politikust 
jelölte. Barabás Béla kijelentette, hogy 
az elnöki tisztet elvállalja, de csak 

Én 

nak egyik utóbbi cikke, amery üdvözli a 
mandzsu hatóságoknak azt a határozatát, 
hogy minden vádemeiés nélkül szabadon- 
engedték a léetartóztatott szovjettisztvise- 
lőket: „Bizonyitéka ez annak, - mondja 
a lap -, hogy Tokió és Mukden is meg- 

értettéki végre: nem lehet tovább folytat- 
ni azt a politikát, amely holtpontra jut- 
tatta a szovjet-japán kapcsolatokat. A 
Szovjetszövetségnek semmi sem kell Ja- 
pántól, csak a mindkét félre nézve ked- 
vező jó szomszédsag.. Ha a japán impe- 
rializmusnak ninés szándékában megtá- 
madni a Szovjetszövetség területét és ér- 
dekeit, akkor nem következhetik be sem- 

ságot, egyben megegyezést csinálni az 

jának, a szovjetkormány hivatalos lapjá- 

Hétszáz iamun és 
63 üsvuvéd vomul fel 
ua vassárda pörébem 

A főtárgyalás valószinüleg husvét utánig elnyulik 

1 

Bukarest, március 18 
küldött, amelyben uta- 

idei, 

A vád tanuinak száma pontosan 33, mig 
a védelem, amelyet összesen 063 ügyvéd 
képvisel, nem kevesebb, mint 670 tanu 
beidézését, és kihallgatását kérte. 

A védők sorában szerepel Trancu-Jasi, 

A szalontai nagy háboru hullámzásai 
Nagy összecsapás Dáradon - fTiszteleibeli 

állás liszieleldijjal 

Junián, Goga Eugen, Fortu és számos más 

közismert jogász. 

uj választásra. 
Ekörül nagy taktikázás folyik 

igen gyenge eredménnyel. 
Szalonta nevezetes arról is, hogy itt 

létesitették az első tiszteletbeli inspektor- 
ságot is Rozvan József ur részére. A bel- 
ügyminiszternek aggályai voltak az uj 
állással szemben, de Kovácsék megnyug- 
tatták a felsőbb fórumot. 
- Csak tiszteletbeli állás - ment a 

megnyugtatás. ; 
Most aztán kisült a turpisság. 
A tiszteletnek Szalontán dija is van. 

Ezt másképpen ugy hivják, hogy tisz- 
teletdij. 

Igen, bizony. Rozván ur csekély havi 
24 ezer lejt igényel a tiszteletbel állás- 
ért. 
Tessék elképzelni, ha igazi inspektor 

volna. 

őszig viseli azt. Barabás Béla dr. közöl- 
te azt is, hogy az ő álláspontja is az, 
hogy a Magyar Párt számára az uj erők 
szükségesek és éppen ezért vonul vissza 
a politikától, mert az ő kora mellett igen 
terhes egy ilyen tisztség viselése. Bara- 
bás Béla dr. ősszel végérvényesen visz- 
szavonul mindenféle politikai tevékeny- 
ségtől. Barabás Béla beszéde után a je- 
lölőbizottság tette meg jelentését. A bi- 
zottság a városi tagozat három alelnöké- 
ül Reinhardt Gyulát, az ipartestületek 
országos szövetségének elnökét. Parecz 
Béla dr. volt képviselőt és Nagy Sándor 
dr. ügyvédet jelölte. A megyei tagozat 
három alelnökéül a bizottság Purgli 
Lászlót, Dávid Sándort és Kintzig Sán- 
dort ajánlotta. 

A tagozat alelnöki tisztségét a jelölő- 
bizottsók felajánlotta Zima Iibor volt 
képviselőnek, Justh János volt főispán- 
nak és dr. Széll Lajosnak is, de ezek ki- 

4 

eddig 

Ezzel azonban még nem ért véget a kőöz 

jelentették, hogy a tisztséget nem vállal- 
ják. . 

miféle válság a szovjet-japán viszony- 

„Az egész világ figyeli - folytatja ez- 
után a félhivatalos - a távolkeleti hely- 
zetet. Ha a gyakorlat azt fogja mutatni, 
hogy békés politika kezdetével van dol- 
gunk, ugy ez a politika támogatásra fog 
találni Moszkvában s a szovjet-japán- 
kapcsolatok tényleges megjavitásának az 
őszinte óhajára". 
Valóban, nem lehet még tudni, hogy a 

japán engedékenység nem csak manő- 
ver-e? Amint még az sem egészen bizo- 
uyos, hogy a tokiói vásár tényleg végle- 
ges-e és becsületes, azaz Japán állja-e 
majd a szerződés feltételeit. 

abba a kinos helyzetbe került, hogy 

keleti lekötöttségéből - ismét erőteljesek 

1934. március 19., 

Németország e 
szeledebben viselkedü 

A Saar-vidék uj 100 millió frankos köl 
nének ügyében megegyezés jött létre Fran 
ország és Németország között. A kölcsönt m 
rösen biztositja egy nagy párisi és egy na, 
berfini bank. ; 
A párisi politikai körökben Nérnetország 

gedékenysége feltűnést keltett. Most már 
mélik, hogy a jövő évben esedékes Saar-vj . 
ci népszavazást a németek nem sürgeti 
nem beletörődnek abba, hogy a ífrancia me, 
szállás idejét bizonytalan ideig meghosya 
bitsák. ; 
Németország uj engedékenységi haijlam 

enged következtetni az a cikk is, amely 
osztrák kérdésben a Völkischer Beobach 
Hitler lapjában jelent meg. A lap kijelent 
hogy Németország belenyugszik Ausztria füg 
getlenségébe, ha biztositékot kap arra, hog 
az a függetlenség minden irányban függede, 
séget jelent, vagyis a római egyezmény folytá 
Ausztria nem kerül Olaszország járszalagjár, 
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A elévült taxa és a polgál 
örök zaklatása 

Sepsiszentgyörgy, március 18, 
Sepsiszentgyörgyről felenütk: Amiót 

a város ügyeinek vezetését a kormány 

párt tagjaiból alakult időközi bizottsá 
vette át, a sepsiszentgyörgyi polgáro 
nap-nap után ujabb kinos meglepetések 
nek vannak kitéve. Már beszámoltun 
arról, hogy a nemrég öngyilkos lett vá 
rosi pénztárnok a befizetett községi 
xáknak nagyrészével évekre visszame 
nőleg nem számolt el s ezek a befizeté 
sek a városházán sehol sincsenek el 
könyvelve. 
Az időközi bizottság erre gondolt 

merészet és az 

eltünt taxáknak ujbóli befizetését ki 
veteli mindenkitől, aki a megfelel 
nyugtát felmutatni nem tudja. 

Ilyenformán igen sok olyan adófizet / 
polgár, nem őrizte m évekr- 
visszamenőleg ezeket a nyugtákat, mol ak: 

az 

ják 
em 

bef 
SIrs 

az egyszer már befizetett adóját még 
egyszer meg kell fizetnie. - 

itt 

ségi taxák ügye, amennyiben az időköz 
bizottság legujabban névreszóló felhivá 
sokat intéz a város polgáraihoz, hog 
hátralékos községi taxájukat záros h 
táridőn belül, különbeni végrehajtás ter 
he mellett fizessék be s nem veszi figye 
lembe, hogy az érvényben lévő törvő c1 
nyek szerint a taxák javarésze már el ho 
évült. Ugyanis az adók behajtásáró 
szóló 1921 évi törvény világosan kimond 
ja, hogy az olyan községi, állami és me 
zyei adó, amelyet három éven belül ner 
ajtanak végre, elévült és az adófizet 

kérésére az illetékes hatóságok kötele 
sek ezeket az adólajstromo törőln 
Ugyanigy intézkedik a fenti törvén 
1933 évi módositása, valamint a szám? 

teli törvény is, azzal a különbségge 
hogy ezek a törvények öt évben álla 
pitják meg az elévülési időt. Mivel pedi 
a most követelt taxáknak a javarés 
még az 1927-29 évekből származik, : 
elévülésük kétségtelen. Éppen ezért, 
fenti törvényekre hivatkozva az idófi 
tők nagy része máris kérte az elévűülé 
idő megállapitását s ezeknek a taxákna 
a törlését. Most tehát feszült érdeklődé 

sel várják mindenfelől, vajjon az id 
közi bizottság tagjai (három jogász 
van közöttük) belátják-e, hogy ezek 

adók már ténylegesen elévültek, vaő 
az adófizető polgárság további zaklatás 
val mereven kitartanak álláspontj" 
mellett. 
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zamosabb időre kecsegtet nyugalommal 
biztonsággal, ugy ennek a körülményné 
rövidesen kihatása lesz az európai po 
kára is, mert a Szovjet - felszabadul 

ben bele fog szólni a nyugati kérdése 
rendezésébe, annyival is inkább, me! 
visszaszerezte nagyhatalmi szerepét a 
lágpolitika koncertjében. Ha csak átmen. 
tileg is enyhül meg a légkör Észak-Ázsi 
ban, minden bizonnyal érződni fog a 570 2 
le Európa eseményeinek az alakulásába 
hiszen a Szovjetszöveteég magatartá o 
mostanában már döntő befolyással ! - 
Francia- és Németország, valamint a töl / 
bi államok viszonvára. és 

Kőrösi Sándo al 



EEMBEREK 
z utcán, ahol a forgalom ilyenkor ta- 
usz kezdetén tulnépes, sir egy bánatos 

tülsejü asszony. A forgalom megáll körü- 
le. Résztvevbő emberek faggatjak: 

! - Miért sir jó asszony? 

Az asszony nem felel. Tovább sir, ven- 

ületlenül és öklömnyi könnyekkel. Az 
ca sajnálkozik. Azon tanakodnak, hogy 
mi lehet az asszony baja. A dus fantá- 
yiájuak egész ponyvaregényt költenek eh- 

Jez a siráshoz: bevitte az urát a rendőr, 
afiát kidobták a munkából, a háziur ki- 
ukoltatta a családját és más hasonló dol- 
okat, már amilyeneket 1934-ben feltéte- 

jozni lehet valakíról, aki az utcán a nyil- 
oánosság előtt zokog. Egyre csak kérdez- 

getik: mi baja? mi baja? Az asszony azon- 
Dan nem válaszol, csak sir. A csoportosu- 
lás pégre feltünik a rend zordon őrének is. 
Odamegy és amikor meglátja, hogy miről 

pan szó, hiovatali hatalmával teljes szigo- 
rával rászól az asszonyra: 

-Mogo miért sirja? 

Az asszony topább sir. Eltakarja a sze- 
mét és fel se néz a hivatalos hangra. A 
tömegben kezdik szidni a rendőrséget, 
hogy nem tesz valamit ennek a szegény 
asszonynak a tragédiája ügyében. 

- Bezzeg a valutásokat mindjárt elfog- 
ják - mondja egy gyanus külsejü uri- 
ember, 

A rendőr szigoru lesz: 
-Taci din gurá... Mindenki száját 
befogni... Mogo felelje azonnal, miért 

Az asszony elkeseredve kitör: 
Hagyjanak engem békén. Mi a fenét 
akarnak velem? Az a kis boldogsága van 

már abba is beleszólnak. 
- Mogo menj haza sirni és nem csinálja 

ilt forgalmi akadály. 
HAz asszony elmegy. A tömeg szétoszlik. 
4A szenzáció leloha., 

4 kalapüzletben husvét előtt nagy a 
forgalom. A férfi kalapot vesz. Előzőleg 
egy félóráig magyarázta a barátjának, 
hogy utálja a keménykalapot, mert nincs 
benne egyéniség, szürke, fantáziátllan va- 
lami. Mindenféle kalapot vesz, csak ke- 
ménykalapot nem, mert az közönséges. 
4 kalapüzletben egy szekérderéknyi kala- 
DpDot raknak elébe. 

Félóráig válogat. Egyik sem tetszik ne- 
ki. ÉEmez tulélénk, amaz tulsötét. Ez gi- 
gerlis, az öreges. A segédek enyhe undor- 
ral néznek rá. A főnöknek mentő-ötlete 
támad: 

- Talán egy szép keménykalapot? Pri- 
ma angol áru. : 

4A férfi meghökken. Nyel egyet, haloá- 
nyan elpirul és megadóan belenyugszik: 
-- kKérek egy keménykalapot. 

A nő, az üzlet másik részében már dél 
óta próbál. Ott árulják a női kalapokat. 
Mikor már mindegyiket végignézte és pé- 
tigpróbálta, megállapodik annál a kacér, 
csinos, félrecsapott kis csákónál, amely a 
lélszemet eltakarja ugyan, de legalább tiz 
tobel fiatalitja az arcot. 
Mikor már a opásár befejezett tény és 
Dpen fizetni akarja a kalapot, belép a 
Darálnője. 

- Jaj, de édes kis kalap - mondja ne- 
tédesen - és nagyszerüen áll. 

- IIgy-e kedves? - mosolyog vissza 
mindannyi fogával őnagysága. 

-Nagyon kedves, csak kár, hogy 
Spitzernének is ugyanilyen van. 

A hölgy elsápad, egy pillanat alatt 
lekapja a kalapot a fejéről, a pultra 
csapja és halálosan megsértődve ennyit 
nond: 

- És maguk azt állitották, hogy ebből 
csak egy van raktáron. Szép egy üzlet 
zis. 
zzal gőgösen és köszönés nélkül tá- 
ozik, 

drmiből oilágosan kitünik, hogy a férfi 

az embernek, hogy jól kisirja magát és 

lasztmány tagjaival, 

'8A nő között alapvető különbségek pan- ak p ö 
. 

1 

ságok a sepsiszentgyörgyi postahivatal- 
nál. Sepsiszentgyörgyről jelentik: Állan- 
dó a panasz azon sepsiszentgyörgyiek 
körében, akik a különböző képes ujságok 
és folyóiratok előfizetői. A panasz oka 
az, hogy egyes számokat rendetlenül, 
négy-öt napi késéssel, felvágva és össze- 
tépve kapják meg, sőt igen gyakran 
megtörténik az is, hogy egyik vagy másik 
szám teljesen kimarad. Hosszas utánjá- 
rással a károsultak végre 

- Eltünnek a folyóiratok és képes uj- 

megtudták, 

hogy az illetékes kiadóhivatalok minden 
esetben elküldték az ujságokat s ezek 
szobályszerüen meg is érkeztek a sep- 
siszentgyörgyi postahivatalhoz, tehát 
csakis itt, a postahivatal valamelyik al- 
kalmazottjának jóvoltából tünhetnek el 
az egyes számok. Éppen ezért elhatároz- 
ták, hogy feljelentéssel fordulnak a 
postahivatal igazgatóságához az isme- 
retlen irodalompártoló ellen, Reméljük, 

! a feljelentésnek meg lesz a kivánt hatá- 
sa. - 

- Gvyere be a fényképkiállitásra. - Nem. Én nem akartam. Ismerem jól eze- 
ket a reklámizü képhalmazokat. Vökéletes szépségüre kiretusált urilányokat. hó- 
tól roskadó fenyőfákat, folyórészletet lebukó holddal, pagy nappal. Nem kell. De 
most az egyszer meglepődtem. Sehol semmi ezekből az avult „fogásokból". Portrék, 
melyek kort, szellemet, társadalmi hopvalartozást, pbilágnézetet és lélegző, élő arcokat 
reprezentálnak, anélkül, hogy csak egy pillanatra is eszünkbe jutltatnák a retust, 
Csak megállok egy ilyen portré előtt és már ismerem a modelt, Itt egy polgári mü- 
vész individuális tobzódása, dezoláltsága. A hatalmas fej, a tág pórusok.. Nem 
messze tőle fiatal müvész arc, értelem, szellem, becsület, akarat, lüktető aktivitás.. 
nagyon nehéz topább menni. Mégis leghosszabb ideig a tárgyfelvételek előtt álldo- 
gáltam. Puskagolyók katonás rendbe rakova. Árnyékuk ujabb sorokat vbet hátra. 
Mintha csak menetelő embereket látnál. Vaskézzel, törvénnyel összeszedetteket, 
sorosan parancsszóra magamegadoltakat. Ilyeneket. És már látom otthon a deszka- 
vékonyra sovbányodott asszonyt, az elhagyott gyermekeket, ugy ároán és céltalanul, 
ahogy csak nőnek, csak nőnek, pótlásnak az elhullott rendekért, hogy legyen a sor, 
hogy továbbra is legyen, hogy lyukak ne maradjanak s hogy ők maguk is hátra- 
velhessék sötét és nyuló árnyékaikat: az olihonhagyottakat, És nem birok állani 
minden hang nélkül egy kép előtt. amelyen halombarakoa, kézzel lört kövek 0an- 
nak. Csak kövek és semmi egyéb. És kétszer is halkan feljajdulok. Jaj, jaj. kézzél 
törölt kövek. Az emberi munka sulyos nyomatéka. Nehéz köpvek, törött köbvek. 
Csak kövek, én állok előtte és sötéten elpirulok. Szégyellem magam. Igen, minden 
polgár nevében mintegy bocsánatkérően állok ott ápolt körmeimmel és ösztönö- 
sen, szeretném a kezem elrejteni, mint a gazdag ember az aranyait, hozzá körül- 
nézek aggódón, hogy vajjon látott-e valaki? De senki se törődik pelem. Sőt a 
falakon lógó képek előtt is csak pár müvész ember ácsorog. Egy kis asztal körül 

csoportosulnak a többiek. Három képet látok kézről-kézre járni. Ugy, - gondolom 
- hát még ezeknél is különbet tud produkálni a kis Róth László? Hát még többet 
is tud ennél nyujtani? És kipáncsian odatolakszom. Percek telnek el, amig kezembe 
kaphatom a három képet: Az első: egy megkapóan szép pap. A második: 

ÖREG EMBER - NEM VÉN EMBER 

Zaro Aga, a világ légőregebb embere, aki 
saját bepallása szeriná i270-van zűjelel 
-- ujra nősül. Ezultal 11-ik féleségől ve- 
zeti „oltár elé". Minthogy a 1560 éves Ma- 
thuzsálemnek jövedelme nem nagyov elég 
az uj család eltartására, azt kérte a sztam- 
Euli előljáróságtól, hogy havi kegydiját 
emeljék kétszeresére. Megjegyzendő. hogy 
Zaro Aga tizennegyedik felesége mindösz- 

sze - 40 évesi 

- Mégis elviszik a csikszeredai osz- 
tálymérnökséget. Csikszeredáról jelentik: 
Csikmegye állandó választmányi ülésén 
dr. Otetea Valér főispán bejelentette, 
hogy a 30 év óta Csikszeredán müködő 
vasuti osztálymérnökség Sepsiszent- 
györgyre helyezésének megakadályozá- 
sa érdekében az illetékes bukaresii fó- 
rumoknál személyesen járt el és hozta 
tudomásukra, hogy a megye hajlandó 
saját székházában ingyenes szállást biz- 
tositani a hivatalnak, csak hagyják 
Csikszeredán. Sajnálattal tudatta a vá- 

hogy munkája 
eredménytelen maradt. A Evatalt rövid 
időn belül áthelyezik. Igy minden erőfe- 
szités dacára ujból szegényebb lesz 
Csikszereda egy intézménnyel. 
- Veszettkutya-vadászat a legforgalma- 

sabb utcákon. Sepsiszentgyörgyről jelentik: Az 
utóbbi időben a kóbor és, veszett kutyák arány- 
talanul elszaporodtak Sepsiszentgyörgyön. Hiá- 
ba rendelt el az időközi bizottság 45 napos szi- 
goritott ebzárlatot, hiába rendeznek a cigányok 
naponként nem éppen idillikus hajtóvadászatot 
egy-egy felbukkanó kutya után és hiába 1ö5- 
völdöz naphosszat a járókelők testi épségének 
a veszélyeztetésével egy külön erre a célra fel 
fogadott kutyavadász, az eredmény egyáltalán 
nem akar mutatkozni. Alig néhány napja, hogy 
egy veszett macska összemarta a városi fő0r- 
vos leányát és szolgálóját, ma pedig egy, a 
város legforgalr abb utcáin végigrohanó ve- 

fess tiszt. A harmadik: Egy derekig meztelen jómellü nő! 
Egy 

(M. Hegyi Ilona) 

szett kutya ejtette rémületbe a nagyszámu já- 
rókelőt. Ilyenkor persze sem a vadász, se ci- 
vány nem volt sehol s igy a veszett eb hosszu 
ideig szabadon száguldott össze-vissza, mig 

agyon nem lőtte. 
- A magyar müvészeti élet szenzá- 

ciója, az Ars Hungarica negyedik köte- 
te, amelyben Volnai Károly, a neves mü- 

történész-taná ismerteti a Nagybányáról 
elszármazott Ferenczy Noémi müvésze- 
tét. Csak annak lehet igazán helyes fo- 
galma a valódi gobelinről, a modern 
képszövés nemes müvészetének lényegé- 
ről aki megszerzi ezt a nagyszerü, gyö- 
nyörü kiállitásu könyvet, amelyet 33 
képmelléklet egészit ki. A diszes vászon- 
kötésü mü ára 180 lej. Kapható a Bras- 
sói Lapok könyvosztályában. Brassó, Ká- 
roly király-utca 56-58. 
- Rájár a rud a tiltott páliukafőzők- 

re. Csikszeredáról jelentik: A csiksze- 
redai törvényszék büntető pereinek tul- 
nyomó többségét tiltott pálinkafőzésért 
inditott eljárások adják. Naponta csopor- 
tosan itélkeznek a szeszkihágók fölött s 
ennek dacára ujabb és ujabb emberek 
kerülnek ugyanazon büncselekmények- 
ért a biróság elé. Ma nyolc felcsiki gaz- 
dát és asszonyt vont felelősségre a tör- 
vényszék a pálinkáért. A felvett jegy- 
zőkönyvek alapján mindannyiukat bü- 
nösnek találták és 1-1 hónapi fogházzal 
sujtották. Ezek az itéletek és az egész 
vagyonokat kitevő birságok már egy- 
szer észretérithetnék az embereket, 
hogy a tiltott pálinkafőzéssel kizárólag 

károkat. 

incidense. Prágából jelentik: A Prager 
Tagblatt berlini tudósitóját Propper Ér- 
nőt, a porosz titkosrendőrség vasárnap 
letartóztatta. A letartóztatás hire nagy 
izgalmat keltett Prágában. Propper Ernő 
a prágai ujságirók legjavához tartozik. 

etartóztatás okát a rendőrség nem 
ozta nyilvánosságra. Az ujságirót pén- 

tek estig tartották fogva. Ákkor aztán 
hirtelen szabadon bocsátották. Az eddig 
szükszavu jelentések nem számolnak 
be arról, hogy a neves ujságiró meghur- 
coltatásának mi volt az oka 
- Május 3-ikán hirdet itéletet a bras- 

sői tábla a sikkasztó adófőtiszt ügyében 
Emlékezetes még az a nagyszabásu sik- 
kasztási ügy, amelynek középpontjában 
Stefánescu Stefan volt brassói pénzügyi 
ellenőr állt, aki a zernesti adóhivataltól 
egy évvel ezelőtt 1 millió lejt sikkasztott. 

annakidején 1 évi fogházra itélte 'sik- 
kasztás miatt. Az ügy fellebbezés folytán 
a brassói táblához került, amely pénte- 
ken tárgyalni is kezdte az ügyet, azon- 
ban az itélet kihirdetését aelhalasztotta 
május 35-ra. 

ABLAK 

végre Tankó Józsel egy alkalmi fegyyerrel 

- Egy csehszlovákiai német ujságiró 

Stefánescu Stelant a brassói törvényszék 

önmaguknak okoznak helyrehozhatatlan - 

5. oldal 

- Ellopták 175 ezer lejt tartalmazó 
pénztárcáját. Cserei József brassói Ma- 
lomhegy-utca 3 szám alatti lakos jelen. 
tette a rendőrségen, hogy valaki ellopta 
pénztárcáját, amelynek tartalma 177 
ezer lej volt. 
- Kigyóbőrt fogyaszt a női divat: elszapo- 

rodnak a délafrikai patkányok. Delafrikai je- 
lentésekből megtudják a divat hivei, hogy az 
utóbbi években lábrakapott kigyóbőr-divat ott 
a patkányok rendkivül nagymérvü szaporodá- 
sára vezetett. Csupán 1932-ben ugyanis több 
mint ötmillió kigyóbőrt szállitottak Délafriká- 
ból Európába és Amerikába. Ezeknek a kigyó- 
bőröknek majdnem fele, az ugynevezett Pyton- 
kigyóról való, amelyről milliószámra huzzák le 
a hölgyeknek tetsző, szép kigyóbőröket. Ex 
a kigyófajta egyike a legeredményesebb pat- 
kánypusztitónak. Az álláttan tudósai szerint 
egyetlen egy ilyen kigyó átlag 250 patkányt 
pusztit el évenként. Már körülbelül egy eszten- 
deje mind nagyobbak lesznek a panaszok Dél- 
afrikában a patkányok elszaporodása miatt, 
ugyhogy, főleg a szegény lakosság panaszolja, 
hogy a kigyóbőrök eladásából jóformán semmi 
haszna nincs, mig a nagy hátrányt, a patká- 
nyok elszaporodását neki kell elviselnie. 
- Egy hires iró szomoru ifjusága. Sommer- 

set Maugham, a hires angol író nemrég lett 
hatvanéves. Anglia legtöbbet kereső, legiri- 
gyeltebb irója ebből az alkalomból az ifjuságá- 
ról pályakezdeteiről beszélt. Kiderült, hogy ez 
az irigyelt világfi, ez az elkényeztetett iró 
negyvenéves koráig a legfeketébb nyomorhan 
élt. Keserüségét fokozta az a körülmény, hogy 
egészen fiatal korában már megismerkedett 
a siker izével. Tizenhétéves korában kezdett 
irni, egyszerre angolul és franciául és a ki- 
adók kaptak a kéziratai után. De tragikus 
gyorsasággal kiment a divatból; tehetségte- 
lennek tartották, a kiadók szóba sem álltak 
vele. Megismerkedett a hidez, lucskos loudo- 
ni nyomorral és hosszu évekig nem tudott 
szabadulni tőle. Negyvenéves korában került 
szinre első szinmüve. A darab nágy sikert 
aratott, de a szerzőnek egy penny sem volt 
a zsebében és szeme káprázott az éhségtől. 
Ettől kezdve nem hagyta el a szerencse. A 
háboru alatt a kémszolgálatban dolgozott. 
Gyülölte a nagyvárosokat, a mai gépcivilizá- 
ciót és amikor tehette, egzotikus vidékre me- 
nekült. 
36 Marxizmus, hitlerizmus. Két hatalmas jel- 

szó. Két ellentétes csatázó világnézet, amely 
izgalomban és aggodalomban tartja ma az 
egész világot. Irlen, a kitünő szociológus és 
politkai iró, nagyszerü áttekintést nyujt nem- 
csak a marxizmusról, hitlerizmusról, hanem a 

fasizmusról, az egész mai vergődő világról. 
Kosmos kiadás. 30 Lei minden könyvkereske- 
désben és a Brassói Lapok könyvosztályában. 

- Elrontott gyomor, bélzavarok, émely- 
gés, kellemetlen szájiz, homlokfájás, láz, 
székszorulás, hányás vagy hasmenés 
eseteinél már egy pohár természetes 
Ferenc József' keserüviz gyorsan, biz- 
tosan és kellemesen hat. A gyakorlati 
orvostudomány igazolja, hogy a Ferenc 
Jlózsef viz használata a sok evés és ivás 
káros következményeinél igazi jótéte- 
ménynek bizonyul. 

- Nemzetközi táncverseny Bécsben. Bécs- 
ből jelentik: Májusban az osztrák fővárosban 
nemzetközi táncverseny lesz. A táncverseny- 
ben a következő beosztásban vesznek részt 
a versenyzők: müvészi egyéni táncok, a cso- 
porttáncok, balett, Exotikus müvészi táncol 
Külön versenyszámok lesznek az ugynevezett 
népies és klasszikus táncolók számára. (3ö- 
rög, indus és több tengerentuli tánccsoport je- 
lentette be eddig nevezését. A zsürit nemzet- 
közi tánctekintélyek alkotják, továbbá a bécsi 
Zeneakadémia több ismert professzora. Eddig 
tizenhat országból érkeztek be nevezések. 

A B. L. márciusi 
ajándékregénye 

érdekes, izgalmas és döbbenetes ered- 
ményekre jutó kalandor-regény. 

Szerzője: 

HÉTI SÁNDOR 

A regény cime: 

Az ezeregyedik . 

Bábel 
regény cselekménye a Csendes öce- 

án egy lakatlan szigetén játszódik és 
hőse tiz fiatalember. acik e szigeten 
végigélik és pvégigjátsszák a pilág és 
az egész emberiség történelmét, 
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LÁSS 
Régen és most... 

Aki jó néhány évvel ezelőtt végigjárta 
n fatermelő Marosmentét valóságos tej- 
jel-mézzel folyó Kanaánba képzelte ma- 
gát. Szászrégentől le Ditróig végig nagy 
faüzemek sokszáz munkással dolgozó fü- 
részek és nyugati stilusban épült tiszt- 
viselő- és munkáslakások látszottak a 
robogó vonat ablakából és egész Erdély- 
ben „kis Amerikának' nevezték ezt a 
vidéket, amely az ország egyik leggaz- 
dagabb és legboldogabb területe volt. 
Már a világháboru előtt is jelentős fa- 

termelés folyt a Marosmentén, amely a 
nagy világégés időtartama alatt teljesen 
szünetelt, hogy ujult erővel, kipihenten 
kezdjék meg az eddig munkátlanságra 
kárhoztatott üzemek háboru után mükö- 
désüket. 
Az 1923-ik évben bekövetkezett fakon- 

junktura minden addig ismert méretet 
és reménységet felülmulte Ezekben az 
években a marosmenti fatermelők mun- 
kásai és tisztviselői, hogy ezzel a ma ide- 
gennek és teljesen valószinütlen kife- 
jezéssel éljünk, annyit kerestek, ameny- 
nyit akartak és legirigyeltebbek voltak 
egész Erdélyben. : 
Egy példa mindennél ékesebben be- 

szél: 
A marosmenti fatermelés konjunkturá- 

lis éveiben egy-egy falusi iparos egy 
pár lovával naponta 800-1000 lejt kere- 
sett, mig egy fejszés fadöntő munkás 180 
lejt kereshetett meg könnyüszerrel na- 
ponként. 
A tobzódó konjunktura azonban két 

év alatt a másik szélsőségbe sülyedt. Az 
előző évek konjunkturájának inditő 
okai: a hatalmas export és az általános 
pénzbőség gyilkos módon bénitották meg 
a marosmenti fatermelést, amely 1930-től 
1933-ig, tehát teljes négy éven át a leg- 
sulyoesabb munkaképtelenségre volt 
kárhoztatva. 

Ebben az időben bocsátották el a ma- 
rosmenti faüzemek a munkások ezreit és 
a jól kereső tisztviselők százait. 
. A marosmenti fatermelés konjunkturá- 

lis éveinek statisztikája ma már csak 
mesébe illő. 

azáCsak a szakemberek tudják, hogy 
1923-24-ben a Marosmentében évente 
750 ezer köbméter fát termeltek ki, kö- 
rülbelül harmincezer munkást és leg- 
alább 500 tisztviselőt foglalkoztattak. 
A marosmenti fatermelés csődje azon- 

ban nemcsak a gazdasági viszonyok ro- 
vására irható. Ennek a gazdasági ter- 
mészetü tragédiának termelési háttere 
is van. 

A marosmenti fatermelés szakértői 
megállapitották, hogy abban az esetben, 
ha a gazdasági visszafejlődés nem is bé- 
nitotta volna meg ennek a vidéknek a 
kitermelését, a marosmenti faüzemek 
egy évtizeden belül ugyis leálltak volna. 

nnek a szomoru megállapitásnak 
pedig az a háttere, hogy a Marosmente 
erdőterülete javarészt van merülve, a 
mohó és rendszertelen kitermelés követ- 
keztében, amelynek méreteit mindenkor 
a gazdasági és nem a természeti lehető- 
ségek szabályozták. 

A marosmenti fatermelés néhány szü- 
netelő éve tehát ha rosszul is jött 
és ha néhányezer munkás- és tisztviselő- 
egzisztenciába is került, tulajdonképpen 
hasznára volt a kitermelési területek- 
nek. 

Akár csak a háboru alatt is, ugy most 
ölk n marosmenti faprodukciónak alma 

volt kényszerüségből pihentetni a mére- 
teit és most ujult erővel, fokozott mér- 
tékben indulhat meg. 

Az előjelek, a marosmenti faüzemek 
bizakodó hangulata, amelyről egy másik 
cikk keretében számolunk be, azt árul- 
jék el, hogy a Marosmentén uj élet kez- 

.. 

Magyar szin5ós 
a Marosmenifén 

A marosmenti kisvárosokat és nagyközsége- 

ket már régen nem látogatta meg magyar 
szintársulat. A Marosmentén a magyar szin- 

játszást és magyar kulturát már csak a műü- 

kedvelők előadásaiból ismerik. 

Ezért várja most Maroshéviz közönsége fo- 

kozott szeretettel és reményekkel Vigh Ernő 

az ismezt erdélyi szinigazgató kis gárdáját, a 

mely legutóbb Bukarestben is vendégszerepeit 

és mos« uj darabokkal, jó 

meg sziniévadját 

előadással nyitja 

Maroshévizen. Hogy utána 

vorban végig látogassa a magyar szóval és a 

magyar müvészettel a marosmenti városokat 

és községeket. 

Végig 

A marosmenti alvó erdőrengetegek fel- 
ébredtek. A marosmenti erdőkben ujra se- 
rény munkáskezekben csattog a fejsze, 
énekszó veri fel a hatalmas faterületeket 
és a faüzemek irodáiban boldog tisztviselő 
kezek állitják össze szombatonként a 
munkásfizetések lajaetromát. 
A Marosmentén megindult az élet... 

Egyelőre csak szerény méretekben, a 
lehetőségekhez mérten, de e sorok irója, 
aki néhány marosmenti faüzemet végig- 
látogatott, a munkások energikus és élet- 
erős kézszoritása mögött és a tisztviselők 
szemeiben ott érezte az ujra felébredt re- 
ményeket. 

És a marosmenti ébredésnek már goz- 
daságilag kézzelfogható bizonyitékai is 
vannak. 

Lázasan keresik megvételre az erdőket, 
amelyek már néhány év óta kiszorultak a 
nemzetközi gazdasági forgalom napirend- 
jéről és érezhető áremelkedés mutatkozik 
a Marosmentén a faárakban is. 

Már az év első két hónapja is, az utób- 
bi évekhez mérten a rentabilitás jegyé- 
ben zajlott le, a tavasz azonban még töb- 
bet hozott és remény van arra, hogy má- 

Megkezdődtek a községi paktum [/ 

SZERKESZTETTE, 
BENCZEL BELA 

Felébredt az alvó Marosmente 
a marosmenti faüzemeken 

jusban, a vágások idejében a Marosmente 
majdnem utol fogja érni a régi évek ará- 
nyait. : 
Egy hozzávetőleges terv a jövőre, ame- 

lyet egy marosmenti faüzem komoly és 
szakértő igazgatója állitott össze szá- 
munkra, mindennél többet árul al. 
Az eddigi remények szerint májustól 

kezdve a déda-bisztrai hat-gatteres fürész 
amely 1928 óta szünetel, most ujból meg- 
kezdi üzemét és évi hatvanezer köbmétert 
akar kitermelni. Előreláthatólag 1200- 
1500 embernek fog megélhetést nyujtani. 
A ratosnyai erdőkitermelés, amely a 

fát a szászrégeni Forestának fogja leszál- 
litani, 50 ezer köbméteres tervvel 750 em- 
bert kiván foglalkoztatni. A szalárdi fa- 
üzem, amely elég kimerült területen kény- 
telen dolgozni, ilyenformán harmincezer 
köbmétert termelhet csak ki 600 ember- 
rel. 
Nagyobb munkalehetőségre van kilátás 

a palotailvai Bangra-üzemeknél, ahol egy 
százezer köbméterre tervezett kitermelés- 
nél, 1800-2000 munkás fog előrelátható- 
lag dolgozni. Ugyanilyen méretekkel te- 
kint a jövő elé a maroshévizi hatalmas 
Ofa-faüzem is. A galócási faüzem, amely 

tárgyalások Maroshévizen 
A közeledő községi választások előrelátható- 
lag erős harcot fognak Maroshévizen kiváltani. 
Az eddigi választott tanácsnak négy magyar 

tagja volt: ennek megfelelően a szokott vidéki 
politikai rendszer szerint a liberális időszak 
alatt beiktatott időközi bizottságba, amelynek 
élén a különben megértő Coman Florea nyom- 
datulajdonos áll, egyetlen magyart sem nevez- 

tek ki, holott a magyarság a szavazások al- 

kalmával negyvenszázalékos arányt ért el eb- 

ben a városban. 
A paktumos tárgyalások már megkezdődtek. 

Spor1i és poliiika 
mcccca 

A liberális párt 3-4 helyet ajánlott fel a ma- 
roshévizi magyarságnak, azonban olyan neve- 

ket, akiket nem a magyarság tömegei, hanem 

a liberális párt vezetői óhajtanak.: Ebbe a fel- 

tételbe természétésen nem mehet bels a mátós- 
hévizi magyarság, amely ilyenformán előrelát- 
hatólag önálló listával fog részt venni a köz- 
ségi választási küzdelemben és egy kis szeren- 
csével és propagandával öt tanácsost is bejub- 

tathat a maroshévizi községházára, - olyano- 

kat, - akik lelkiismeretesen fogják képviselni 
a magyarság érdekeit. 

A moroshévizi sportidubot az 
Universul irredentának 

minősiícítlte 
Maroshéviznek fejlett sportélete van, 

amely az idén különösen a téli sportok 
müvelésében jutott kifejezésre. 
A sportkörök vezetőségének sikerült 

a vasutigazgatóságnál keresztülvinniök, 
hogy Maroshévizet téli üdülőhelynek 
minősitették és annak megfelelően a vá- 
ros 500/-os vasuti kedvezményben ré- 
szesült. 
Ez az intézkedés megfelelő módon fel 

is lenditette a kisváros idegenforgalmát 
és a szokásos versenyeken kivül is, az 
amatőr sportolók is nagy tömegekben 
keresték fel Maroshévizet és vidékét. 
A maroshévizi sportélet irányitása és 

az ottani idegenforgalom fellenditése 
kétségeén kivül az egyetlen maroshévizi 
sportegyesület, a aroshévizi Sport 
Klub vezetőségének érdeme. 
A vezetőségben, a kisváros románsága 

és magyarsága arányosan vesz részt. Jó 
román nevek: dr. Suceava főszolgabiró, 
Gagea Constantin állomásfőnök, Popescu 
Sabin elnök szerepelnek a vezetőségben. 
Olyanok, akiknek hazafiassága ellen sen- 
ki sem emelhet kifogást és mert az alel- 
nök Walter István nevü magyar keres- 
kedő és mert magyar részről a sikeres 
siversenyeken Molnár A. Ferenc épitész 
és Gruzsinszky Leom főtisztviselő is 
közremüködtek, az „Universul", amely 
nem siet a fajok között a megértés szel 
lemét elhinteni, sőt ha lehet, a már meg- 
levő faji békét is fel akarja boritani 
kutmérgezésével, helyi megbizottja. és 
tudósitója utján világraszólk irredenta" 
yádat kovácsolt 

és az idegenforgálom fellenditése, 

A vád, amely méltán megdöbbentheti 
a nyilvánosságot, a következő: 
A toplicai siversenyekre a vezetőség 

az ezüst és aranyérmeket izlésesen, mü- 
vészi kiállitásban egy kolozsvári arany- 
müvesnél rendelte meg, aki történetesen 
magyar volt. És ez lett a toplicai sport- 
egyesület veszte. 
Az aranymüves, a dijat jelző római 

számok mellé udvariasságból anélkül, 
hogy megrendelték volna, ezt a szót is 
odavéste: dij. 
És ez a szó, amelyet valószinüleg a 

román versenyzők is megértettek és a 
mely végeredményben csak a kiváló 
sport és nem politikai teljesitményeket 
volt hivatva megjutalmazni, hatalmas 
cikket eredményezett a toplicai tanitó- 
cikkirónak, aki az ottani sportegyesület 
magyar tagjait irredentizmussal és a ro- 
mán vezetőséget gyengeséggel vádolta 
meg. 

Toplicán megfelelőképpen „értékelték" 
a támadást és annak szerzőjét biróság elé 
állitják. 

Ez azonban kevés vigasz a vezetőség- 
nek, amelynek sikeres munkásságát 
megcsufolták. 
Mert azt kifelejtette a cikkiró a köz- 
leményből, hogy g vasuti kedvezmény 

két- 
tégtelenül a sportklub érdeme, amelynek 
versenyein elsőizben vettek részt az 
egész vidékről, Marosvásárhelyről, 
Szászrégenből, Gyergyőszentmiklósról és 
Csikszeredáról versenyzők. És hogy a 1 

versenyek bevételeiből a sportklub ve- 
zetősége az öt különböző többségi és ki- 

a Lomási-vállalat érdekeltségébe tartozik 
50 ezer köbmétert akar 1000-1200 embe 
rel kitermelni. A várhegyi Ofa-üzem r 
mely eddig szünetelt, valószinüleg szniér 
megindul az ujjászületés során és 1500 
emberrel ötvenezer köbméter terület ki. 
termelésére vállalkozik. 

A nagy üzemeken kivül természetesen 
ujból munkába kezdenek a Marosmentép 
a ditrói, tekerőpataki és vaslábi kisebb 
vállalatok is. 
Ez az alkalmi és hozzávetőleges mére- 

teket felölelő statisztika beszélő dokunen. 
tuma a marosmenti ujjászületésnek, mert 
azt árulja el, hogy a fellámadt marosmen. 
ti fatermelés majdnem tizezer famuukás1 
fog foglalkoztatni, megfelelő tisztviselő 
számmal együtt. 

A munkabérek és a tisztviselőiizetések 
amelyek a nagy visszaesés óta majdnem 
felére zuhantak, nem fogják elérni ter- 
mészetesen a régi szinvonalat, de a jelen. 
legi gazdasági viszonyok arányában fog. 
ják az egyéni produkciót jutalmazni. 

A marosmenti favidéken előreláthatólag 
májustól kezdve nem lesz munkanélküli. 
Ez pedig mindennél többet jelent. 

sebbségi egyház jótékony céljaira 2500 
lejt adományozott. 
Mikor lesz már vége az ilyen felelőt 

len uszitásoknak? 
Majdnem elfelejtettem hozzátenni 

hogy az „Universul" lángoló hazafi cikk. 
irója a másik sportklub egyik vezetője. 
Szép dolog az ideálizmus... 
........................ 

Egy párbeszéd, amelyben benne 
van a marosmenti iavidék 
mai helyzetképe 
A párbeszéd dr. Darvas Ödön, az egyik 

legjelentősebb marosmenti faüzem, a Dar. 
pas és Elekes-ég fiatal igazgatója és 
sorok irója között folyt le. 

favidéken? 
Uj reménységek, uj tervek, belföldi é: 

külföldi (főleg keleti) érdeklődés nyomán. 
uj élet, ujjászervezett üzemek kezdenek 
dolgozni a Marosmentén. 
És a kilátások? - kérdezzük. 
Biztatóak - hangzik a válasz. Nem le- 

het a régi konjunkturális időkre számita. 
ni és azoknak pisszatérésében reményked 
ni, de az előjelek azt mutatják, hogy az 
évekig tartó letargia megszünt és a ma' 
rosmenti fatermelés, hellyel-közzel már 
konjunkturális korszakába lépett. 
Különben nem kimondott konjunktur 

számunkra az, ha dolsozai tudunk? 
Ime a marosmenti fatermelés jelenlegi 

kozat tükrében. 

A nmaroshévizi iparosok 
gyülésen tillakoztak a magas 
adók és betegsegélyzői illetékek 

ellen 

A maroshévizi iparosok élete és energiája 
tiltakozásokban merül ki. 
Az iparosok szervezett tömörülése, az íp 

testület, hivatalos statisztikában, az egyesű / 
pénztári könyveiből tudja kimutatni, hogy a'. 
két év alatt 135-ről 85-re apadt a marosaév" 

iparosok száma és ezeknek legnagyobb rész0 
vissza is adta az iparát, hogy most -- hiszen 
élni kell - kontármunkával tartsa fenn magát 

Nyiltan és őszintén fel kell tepni a kérdést 
az ipartestület vezetőségének: k 
Mi a maroshévizi ipar fokozatos legyengülé 

sének az oka? - kérdem tehát. 

És a válasz: ; 

A marosvásárhelyi pénzügyigazgató ég B2 
táskörébe tartozó maroshévizi adóhivatal kér 

lelhetetlenül magas adókat ró ki kercskedőink 
re és iparosainkra, amelyeket tüzzel-vassal hajl 
be. Ehhez járulnak a vidéken szokatlanul m2 
gas községi adók és az erdélyi iparosokat 0 
aránt nyomoritó magas betegsegélyzői ileté 
kek. 

Tiltakozó beadványaink valószinüleg 
ják az illetékeseket - mondja zZélig 
kereskedő, az ípartostület pénztárcsa met 

]eddig semmi választ nem kapeunk raájuk. 1 
tehát mi válaszolunk. Beadjuk az iparunkat 

Mi a helyzet, igazgató ur, a marosment 

helyzete és jövője egy talpraesett nyilal- 

untat 
Miholf 

„? 
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1 934 március 19. 

Gábor István portja: 

Legrövidebb ut Prágától-Párisig: 
Váradon keresztül Zsombolya és Trieszt 

ILYA EHRENBOURC, 
a kitünő író 

az ember pártján áll és kijelenti, hogy kalandorságra kényszerit a kor! 
Nagyvárad, március 18. 

Csak a véletlen hozhatja igy magával, csak 
az egész különös és valószinütlen véletlen, 
bogy az ember összetalálkozzék Iya Ehren- 
bourggal, Nagyváradon. Ehrenbourggal, aki 
ig töltött itt egy félnapot átutazóban. De a 
uállodai portás erősítl, hogy ez az ur itt van 
negszállva a szállóban. Ehrenbourg? Dehát ho- 
gyan? Mióta és hova megy? 
És amikor hitetlenkedek, a portás elővesz! 

az utlevelét és megmutatja. Szovjet-utlevél. A 
földgömb és rajta a sarló és kalapács. 
Az utlevelet Moszkvában állitották ki. Szü- 

fetési hely: Kiev 1891. Az utlevél aláirója Dra- 
ga, a külügyi hivatal egyik vezetője. A kisérő 
felesége. Hosszu ideig nézem az utlevelet és 

a képet. Ilya Ehrenburg fejét ismerem képek- 
cől. Francia folyóiratokban láttam ezt a fejet. 
(gen. Nya Ehrenbonrgh Nagyváradon! 
8 ahogy még mindig nem hbiszem, vagy leg- 

alább is valószinűtlennek tünik az egész, 
sszembe jut, hogy 1927-ben Nagyváradon volt 
pégy napig Albert Londres és ezt is csak ak- 
kor tudtuk meg, amikor a „Bolygó Zsidó Meg- 
érkezett" cimüű regénye, melyet jómagam for- 
ditottam le magyar nyelvre, megjelent és mirt- 

egy tiz oldalon keresztül tárgyalta az akkori 
borzalmas váradi diákrombolásokat. A portás- 
tól megtudom, hogy tizenkettőkor már elutaz- 
nak. Tizenegy óra és Ehrenbourg minden pilla- 
natban visszajöhet. A félelem, hogy elkerülöm, 
egy pillanatra sem hagy nyugodni s csak ak- 
kor nyugszom meg, amikor a portás megenge- 
di, hogy kofferei mellé állhassak. Ezeket ór- 
töm s igy várom a kitünő irót. Ezek nélkül 
nem utazhatik, ha a bőröndöket viszik, megyek 
velük magam is. Ez a félelem nem ftölösleges. 
Ehrenbourg megkérte a portást, hogy nevét, ha 
lehet, tartsa diszkréten. Nem akar nyilatkozni 
nem akar beszélni - ezt mondta a portás- 
aak - csak átutazáshoz van joga Romániában 
- nyilatkozni, beszélni, szóbaállani, ehhez nin- 
ssen engedélye... 
És tél tizenkettő előtt öt perccel már jön- 

aek is. Mellette a felesége és a portás, a diszk- 
ét portás már int is a szemével, hunyorit: Ez 

- Dehát honnan tudta, hogy itt vagyok?! 
- A város kicsi és ön, Ilya Ehrenbourg... 
Mosolyog s ebben a békülékeny hangulatban 

kérek tiz percet tőle. 

- De csak irodalomról. Semmi politika. Er- 
re becsületszavát kérem. Én is becsületszava- 
xat adtam, mielőtt megkaptam a be-, illetőleg 
az átutazástt 
A kávéház egyik sarokasztalához ülünk és 

az első kérdés: 
- Mondjon valamit a német irodalomról? 
- Van most német irodalom? - kérdi és 

felrántja a szemöldökét - én nem tudok róla, 
Az irodalom elveszti jellegét abban a pianat- 
ban, ahogy a politika orránál fogva vezeti. 
Egy német politikus mondotta nemrég „Das 
neue Dautschland ist frei von Illusionen én 
még hozzáteszem „und frei von Litteratur". 

Itt az irodalom közönség nélkül áll és a kö- 
zönségnek nincsen irodalma. A közönség már 
nem érkedlődik a könyvek iránt. Tudja mi ez, 
a német közönség nem olvas?! Az a német kö- 
zönség, amelyik minden harmadik nap vett egy 
regényt, napjában négy napilapot és hetenként 
több hetilapot. A német irodalom internacioná- 

IHis értékeit letaglózták. 
Marxot, Bebelt, Suttnert, Lassalle-t eléget- 

ték. Tollert, Kisch-t, Renn-t, Thomas Mann-t, 
Tucholsky-t, Kastnert elkergették, kiüldözték. 
Upton Sinclair-t, Zinowjewet, Kautsky-t, Hilf- 
ferding-et kitiltották... Mit mondjak még? 
Egy fiatalság, amelyik máglyára hordja a gon- 
dolatot és elégeti az agyvelőt. Itt egy világ 
pusztult el.... 
És a másik oldalon nem indult semmi. A fa- 

vorizáltak nincsenek sehol. A bivatalosan alá- 
támasztottak nem irnak. Nyilván nem tudnak 
irni Vagy iró Hanns Heinz Ewers?! Vagy té. 
ma-e a Horst Wessel?! Igen, téma ebben a Né- 
metországban és itt látszik Hanns Heinz Evers, 
aki a mai Németországnak leghálásabb témá- 
ját agyonütötte. Ez müvészet volt, ezt a témát 
megölni. Ewersnek sikerült. Ewers igy hát 
művész! Ewersnek ebben a regényében nincs 
egyetlen egy rendes mondata sem. Háromszáz 
oldalon legalább egy mondat, hiszen nem va- 
gyunk követelődzők Ewerssel szemben, de eny- 
nyi elncs. A film, amit a regényből készitet- 
tek, nem futhat Németországban. A bemutató 

atán levették a programról. Szerencsétlen írás 
ez. Amikor egy jobboldali irónak, egy jobbol- 
dali témakörről egy fasiszta államban megbu- 
kik a drámája, ez akkor már nagy baj, ez 
már egy kétségtelen fénykép. 

Pártirodalom és háborus visszaemlékezés 
Ami ma Németországban nem pártirodalom, 

uz háborus visszaemlékezés. Ki hitte volna, 
hogy a világháborunak annyiszor megiírt és 
innyira megunt és haszontalan epizódjai köré 
mégegyszer egy üyen legendakör képződjék.. 
A német irodalom ma már teljesen elvesztette 
4 külföldi piacot. Lehet, hogy majd lesz könyv, 
amit a kezünkbe veszünk, de olyan lesz ez, 
mintha egy tahíti iró könyvét olvasnánk el egy 
zer és csupán az exotikum kedvéért. Többet 
1em fogunk hozzányulni. A német kiadók ter- 
mészetesen panaszkodnak. Külfföldre járnak 
irni. De tehetetlenül. Őket lerombolta a poll- 
ika, ők tovább rombolják az irodalmat a kö- 
tönség pedig undorral fordul el a bálványdön- 

ágetőktől és passziv rezisztenciaként: egysze- 
rüen nem olvas. 
- És valamit az emigráció irodalmáról?! 
Josef Roth Párisban él és itt van Leonard 
'rank is. Tollerrel Londonban beszéltem. Hein- 
cieh Mann Délfranciaországban van. Az emig- 
ráció irodalma erősen dolgozik. S ahogy mind 
jobban és jobban kialakul, ahogy a kiadók is 
lassan elhelyezkedtek, már egyre szélesebbek 
a megélhetési perspektivák. Tollernek most je- 
lenik meg érdekes könyve: Az Ajándék. Ez 
meg fog jelenni francia és angol nyelven is. 
Josef Roth: Üveghuta cimü regénye is igen 
nagy feltünést kelt irodalmi körökben. 
- Valamit Önről, a terveiről, utazások? 
Der Zweite Tag cimü könyvem most jelent 

meg a Malik Verlag kiadásában. Orosz tárgyu, 
a mai Oroszországról szól. Különben dolgozom. 
Most tanulmányutfélén voltam Prágában és me- 
gyek haza a legrövidebb uton. Váradon, Zsom- 
olyán és Trieszten keresztül vissza Párisba. 
Ne csodálkozzék, három ország tagadta meg 
a tranzit vizumot. Mit csináljak?! Ilya Ehren- 
bourgnak igy kell utazni Prágából Párisba, ha 
A legrövidebb utat választja. Még jó, hogy nom 
kell megkerülnöm az Atlanti-óceánt. 
- A fasízmusnak, - kérdem közbevetve - 

van-e valami különös szerepe, vagy befolyá- 
" z irad lep-e7i 

A KULTURA AGÓNIÁJA 
- Ez a kultura agóniája, ami teljesen el- 

pusztul és uj erőkkel majd ismét ujjá teremtő- 
dik. A fasizmus talán romba fogja dönteni 
mindazt, amit eddig a kultura teremtett. Ez 
nem dekadencia, ez a dolgok természetes fo- 
lyománya. Egy matamatikus talán ki is fejez- 
hetné egyenletben, aminek azonban a végső 
megoldása alá van vétve olyan tényezőknek, 
mint például népszokások, szociájs adottsá- 
gok, tőke, csökkentett munkabérek. 
Ehrenbourg kicsit elgondolkozik, azután 

mosolyogva mondja: - Érdekes különben, 
hogy még mielőtt megkötötték volna az 
egyezményt Magyarország és Oroszország, mi- 
előtt még a diplomáciai viszony biztositva lett 
volna, megkaptam a betazási engedélyt, az 
egyezmény párafálása után viszont megsem- 
misitették. De különben ez helyes is. Európa 
ma ellentmondásokból áll... 
És ismét elmereng, amikor azt mondja: 
- De azért nem féltem az embert. Most 

ugyan erősen próbára van téve, azonban eb- 
ben a próbában egyáltalán nem hős. Nem fél- 
tem azért, mert semmi különös, mert befolyá- 
solható. Se nem rossz, se nem jó. Ember. És 
ha majd leperegnek ezek az események, ame- 
lyek szükségszerüek, majd alakitható lesz és 
formálható egy uj életre is. Azt is meg fogja 
szokni. Türni fogja, hogy jól menjen neki, 
2ahogy elszenvedi most a rosszat. 
- Ez a kor nem heroizmusra, hanem ka- 

landorságra kényszerit s ha kicsit Bábel he- 
roszai vagyunk, még a dolgok közepén álluuk. 
A Zolák s a Dosztojevszkijek szellemében 
érezzük fel az életet és ha érezzük is, hogy kö- 
röttünk mindenfelé uj dolgok, uj emberek. uj 
fogalmak járnak, mi mégis csak nehezen tud- 
juk átmenteni magunkat a Mába. Az ember 
élete uj formákat kap és eltekintve a gazda- 
sági, szociológiai és politikai harcoktól, az 
embernek defenzivába kell átmenni a gépek- 

Eoy autó vágtat el a kávéház ablaka előtt. 

- Például veszélyes illuziónak minősitem az 
autót vezető hitét, aki ugy gondolja, hogy sa- 
ját maga vezeti az autót. 
Én még nagyrészt romantikus vagyok és 
hiába az elmélet, mindig az Ember pártjára sze- 
gődöm. 
- Node majd jön - mondja egész komoly 
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tekintettel, mint egy akadémikus - a övt 
generációja, amelyik ma még kapkodó ugyan, 
bizalmatlan és mindent akaró, de majd kiala- 
kul. A mi generációnk megkezdte a háborut, 
ez a mostani fejezze be a forradalmat. 

És feláll. Egy pillanat ideje sincs már. Am 
autóba gyorsan. Tiz perc mulva már indul s 
vonat. A felesége kis csomagot szorongat ém 
még megkérdi, hogy átengedik-e a határon? A 
csomagban két mézeskalácsos sziv és egy ló, 
az is mézeskalácsból. Ezt vették Váradon. 

Az asszony fiatal és imádja az urát. Ogy 
nézi, mint aki tudja, hogy Ehrenbourg a férjea 
S mikor már mennének, Ehrenbourg visszafor 
dul a lépesőről, a motor már indit, de ő még 
azt mondja: - És az nem igaz, hogy a bé- 
csi emigránsokat zaklatják Csehszlovákiában 
Ez hazugság. Kitünően élnek. Már ahogy emig. 
ránsok élhetnek, de politikával semmi bajuk 

És még egy kézfogás. Az eső nagyon esik 

Jó, hogy fényképfelvételeket készitettem, mer! 
estére már egész valószinütlen lenne, hogy Ilya 
Ehrenbourggal beszéltem Váradon. a Bémer. 
téren, a Pallas kávéház kis sarokasztalánál. 

A nagyváradi tábla elutasitotta 
Kövér Gusztáv lellebbezését 
Nem kapta vissza állampolgárságát a bihari 

magyar párt alelnöke 
. 

; Nagyvárad, március 18 
Szombaton délelőtt 11 órakor, nagy 

érdeklődés mellett hirdetett itéletet a 
nagyváradi tábla Kövér Gusztáv dr, a 
biharmegyei Magyar Párt alelnökének 
ügyében. Kövért, tudvalevőleg megfosz- 
tották állampolgárságától és kiutasitot- 
ták az országból, ami ellen fellebbezés- 
sel élt az összes fórumoknál. Panaszt 
nyujtott be Genfben a Népszövetségnél 
is, amely azonban kimondta, hogy csak 
a román biróságok döntése után foglal- 
kozhat érdemben az üggyel. A tábla előt- 
ti fellebbezési tárgyaláson a három alpe- 
ros - az állam, belügyminiszterium és 
a város - képviseletében Prodán Teodor 
dr. városi főügyész, és Reu Ilie sziguran- 
ca felügyelő, Kövér képviseletében pedig 
Kovács Árpád dr. jelent meg. 
A tábla döntése 
elutasitotta Kövér dr. fellebbezését és 
mindhárom alperes perköltségei cimén 
2-2000 lej megfizetésére kötelezte. 

Az indokolás - melynek csak egyrészét 
................ 

Nagyarányu sikkasztást i 
.. ...... 

olvasták fel, mig hátralevő részét irás- 
ban közlik a felekkel - kimondja, hogy 
Kövér 1921-ben magyar utlevéllel jöti 
Nagyváradra s ezalkalommal olyan nyi- 
latkozatot adott a nagyváradi sziguran- 
cán, mely egyértelmü a magyar állam- 
polgárságra való optálással. Ez a nyi- 
latkozat nem vonható vissza, nem változ- 
tat a tényen az sem, hogy később vi- 
szont a budapesti román konzulátuson 
tett nyilatkozatot a román állampolgár- 
ság optállása iránt. 
- Igaz - mondja az indokolás - hogy 

Kövér dr. 1918-ban itteni állampolgán 
volt, de a román állampolgárságára való 
jogát elvesztette azáltal, hogy ténykedé- 
séből a magyar állampolgárságra való 
optálás és annak kifejezett szándéka 
tünik ki. 
Az itélet megfellebbezhető a Semmitő- 

székhez, fennmarad továbbá Kövérnek a 
jogorvoslatra a népszövetségi panasz nut- 
ja, ahol hir szerint nemsokára szintén 
tárgyalásra kerül az ügy. 

* * ..... ............................l... 

edeztek lel 
egy medgyesi biztosítótársaságnál 

Majdnem hétszázezer lejt sikkasztott Szentpétery Lajos 
biztosítási tisztviselő 

Hetek óta suttognak Medgyesen egy 
nagyarányu visszaélésről, amelynek ká- 
rosultja egy medgyesi biztositótársaság. 
Az ügynek hetekig tartó házi vizsgálat 
után csak most derült ki az összes rész- 
lete. A sikkasztást Szentpétery Lajos 
medgyesi biztositási titkár kövene el az 
általánosan ismert „Fonciera-Agricola" 
biztositótársaság kárára. " 
A biztositási titkár, aki Medgyesen igen 
nagy szerepet játszott a társadalmi élet- 
ben, mintegy 15 éve áll az intézet szol- 
álatában. 1 itünő összeköttetései voltak, 
ehizelgő, kedves modorával igen nagy 

üzleteket sikerült kötnie a biztositótársa- 
ség részére és mivel szenvedélyes vadása 
vo és az elsikkasztott összegekből 
autót is vett, autójával járt lt 
barátai kiséretében a vidékre, ahol min- 
denfelé igen sok barátja volt. A barátok 
jó és adakozo embernek ismerték Szent- 
póteryt és mivel nagylábon élt, azt hit- 
ék, hogy a korrekt, megbizható ember- 
nek megfelelő jövedelme is van. 
Most derült csak ki, hogy Szentpétery 

igen tehetséges sikkasztó és okirathami- 
sitó volt. Sok esetben hamis nyugtákat 
állitott ki, amelyeket saját számlájára 
inkasszált és a központnak nem fizetett 
be. Vagy igen sok esetben életbiztositá- 
sokat csinált, majd az első részlet kifize- 
tése és a kötvény kibocsátása után töröl- 
tette a központban a biztositást, de ő a 
féltől továbbra is inkasszálta az illetéke- 
kot amelyeket saját céljaira használt 
el. 
Ezekkel az összegekkel csupán a biz- 

tositótársaság van megkárositva, mert a 
felek, tekintettel arra, hogy a nyugtákat 
a társaság megbizottja Áltotta ki, ra- 
eszkod kifizetett illetékeikhez és 
ötvégyeikhoz, 
Éveken keresztül szerencséje volt 

1 Szentpéterynek, hogy nem voltak a ha- 
misan vezetett biztositási alanyok közöt 
halálozási esetek és igy nem fedezhette 
fel a visszaéléseket a biztositótársaság. 

Pár héttel ezelőtt egy központi rovan- 
csolás alkalmával kiderült, ho az 
esyik medgyesi gyár már régen kilizette 
a biztositási illetéket a megtévedt tiszt. 
viselőnek, mig a nyugta még nem volt 
elszámolva a központnak. 

A tisztviselő akkor bevallotta, hogy ezi 
az összeget saját céljaira költötte el. Az 
első felfedezett szabálytalanság után 
társaság gyanakodni kezdett és széleskö 
rü vizsgálatot vezetett be, amolynek so 
rán kiderült, hogy a megtévedi üsztvi. 
selő majdnem h ezer lej x 
k vieszaéléseket és sikkasztáso 
kat a biztositótársaság terhére. 
A megtévedt főtisztviselőt a biztositó. 

társaság feljelentésére a medgyesi rendi 
őrség letartóztatta és a segesvári ügyész 
ségre kisérték át, ahol Marosin főügyési1 
végezte ebben az ügyben a vizsgálato 
és inditványára Dumitrescu vizsgálóbiré 
előzetes letartóztatásba helyezte a megté 
vedt főtisztviselőt, akit a segesvárt 
ügyészség fogházába kisértek át. 

nagyarányu sikkasztások hire óriáa 
feltünést keltett Medgyesen. 

NAGYVAÁRADON ÉS BRASSÓBAN IS 
DRAÁGUL A CUKOR 

(Nagyvárad) A cukorkartoll megkötésé 

ről szóló hirek Nagyvárodon és Brassó- 

ban is éreztetik hatásukat. Az itteni pia- 
con kilónként egyezerre 2 lejjel ezököt 
fel a cukor ára.



határideje 
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KOÖZGAZDASÁG 
1934. március 19. 

A behozatali kérvények 

............. 

Bukarest, március 18 
Az ipar- és kereskedelemügyi minisz- 

terium behozatali igazgatósága közle- 
ményt adott ki, amely szerint, az üsy- 
menet gyors elintézése és a kérvény 
elintézésének megkönnyitése e 
behozatal iránti kérvényeket 1934 év el- 
ső negyedévére csak március 20-ig be- 
zárólag fogad el. A március 20-ig be- 
nyujtott összes kérvényeket április 1-ig 
elintézik az érvényben levő réndelkezé- 
sek szerint, az első negyedévi behozatal 
számlájára. 
A második negyedévre vonatkozó be- 

hozatali kérvényeket április 1-től kezdő- 
dőleg fogadják el 

Az autósok n nem bírják az 
ötezerlejes külön adót 

Csikszereda, március 17 
Ma az itteni adóhivatal végrehajtói 

megjelentek a bérautó tulajdonosoknál 
és felszólitották, hogy teküintélyes adó- 
hátralékaikat egyenlitsék ki. Ellenkező 
esetben, utasitásaikhoz hiven, le fogják 
pecsételni gépjeiket. 
A meglepett emberek kifejtették, ho 

a tulméretezett állami terheket, amelyel 
az évi ötezer lejnyi különleges adó és a 
rendes kereseti adóból szaporodtak föl 
1933 január elseje óta, nincs módjukban 
kifizetni. Nincs miből. Számtalan eset- 
ben kérték már az illetékes pénzügyi 
közegeket, hogy a gépek után kiirt öt- 
ezer Tejes illeték ellensulyozására kere- 
seti adójukat mérsékeljék. Iyenirányu 
igéretet kaptak is, de intézkedést nem. 
Möőst aztán pecséttel jönnek nekik, hölott 
tudhatnák, hogy a megkettőzött terheket 
képtelenség viselni. 

végrehajtók szépen végighallgatták 
a jeremiádokat, de aztán csak elővették 
a spanyolviaszkot és lepecsételték a gé- 
peket. 
Erre a város az összes gépkocsi tulaj- 

donösai testületileg vonulták dr. György 
Gábor pénzügyigazgató elé s ügyük ren- 
dezését követelték. A pénzügyigazgató 
nem tudott végleges rendezésre igéretet 
tenni, de mégis haladékot adott nekik 
március 20-káig. Ha akkor sem tudnak 
fizetni, könyörtelenül és végérvényesen 
bekövetkezik a végrehajtó piros „pe- 
csétje s Csikszereda bérautó nélkül 
mafa 

Árlejlés ek 

Bukarest, március 18 

C.A. M: Dírectiunea Cumpárárilor, Bu- 
regti Cálea Victoriei 152. 22 .000 kegr. 
burgonyaliszi szállitására. 

1934. ápnilis 12-én délelőtt 10 órakor 
C. A. . Directiunea Gumpárárilor 
Bucuresti, Calea Vicoriei 152 1.760.300 
kg. első osztályu bükk tüzifa szállitásá- 
ra. 
1934. április 12-én. Primaria Turda: 10 

órakor 270.000 kg. motorin olaj szállitá- 
sára, 1t órakor 4000 kg. hengerolaj, 12 
órakor 4000 kg. regal olaj, 13 órakor 
1000 kg. regal olaj, április 13-án délelőtt 
40 órakor pedig 100.000 ke pe ralin nél- 
küt olai szállitásá ára. 

áéprilis 14-én délelőtt t eke lie 
urés egy a Bégán át vezető aha épi 
tésére, - Vállalati összeg 620.000 lej. 
1934. éprilis 16-án Regia Autonomá 
CFR Bucuresti, 45.000 drb. különböző 
plüsspárna szállitására. 
1934. prilis 19-én R. I. M. M. A. Di- 

recfia d Baia-Mare, két villamos 
eserélyiral éllátott Diesél-motor szálli- 
tására- 

a 

Mezósaznasási 
SZESZGYÁROSOK 

Srzeszgyári kvótájukat azonnal megvesz- / 

szük és leggyorsabban lebonyolitjuk, 
máéltányos előleget folyésítuank: Aján- 
latokat Rudoli Mosse hirdetőiírodába 
Oradea, Bulevardul Regele Ferdínand 

,333 jeligére kérünk. : 

1934. mércins 26-án délelőtt 10 órakor 

Készül az uj cukorkartell 
" 

Bukarest, március 18 

A cukorkartell helyreállitásáról kü- 
lönféle hirek érkeznek, végeredményben 
azonban a velészinüség az, hogy a kar- 
tellt mégia ujból életre keltik, Sőt, a bu- 
karesti Argus szerint a cukorkartell már 
helyreállottnak is tekinthető. Még csak 

bel ő a maradt rendezetlen egyes 
melyet a gyárosoknak meg kell vitatniok, 

hiányzik továbbá a Zarojani gyár h 
zájárul k. i a váll ffala je i aátan ató- 
jának külföldön való tózkodása miatt 

Az uj temesvári cukorgyár, ugynazon 
hirforrás szerint 33 százalékos terme- 
lési kvótát kapolt. A mi az árakat illeti, 
az ipar és kereskedelemügyi miniszteri- 
um állitólag kötelezte magát, hogy a 

Megrendszabályo
zza 

a bankokat az
 uj b ankiörvén

y 
még mezlevő gyári készletek kifogyá- 

Emelkedik a 
cukor ára 

sáig fenntartja a kilónként 28 leje, 
nagybani és 29 fejee kicsinybeni árakat 

A cukorkartell valósziüségét érzi, 
bukaresti piac is, amelyen a cuko, 
ára 1 lejjel emelkedett, 

Más hirforrás szerini a cukorkartel 
megkötése csak a napokban megtartandi 
tárgyalásokon dől e végleg és konkré, 
formában. 

.a. 

Mennyi a kötelező legkisebb alaptőke 

Nem lehet korlátlanul felvenni betéteket 
Bukarest, március 18. 

A Nemzeti Bank törvénytervezetet ké- 
szit elő a bankkereskedelem szabályozásá- 
ra. A nagy vonásokban már készen álló 
tervezet főbb pontjai: 

Beskkerekedelmet fejkei ez 
nem gyakorolhatnal csak az uj törvény 
szerint alakult banktársulatok. 4A bank- 
kereskedelem csak különleges meghatal- 
mazás alapján gyakorolható, amelyet a 
legfelsőbb banktanács ad s amely szólhat 
mindenféle bankügyletre, vagy csak bizo- 
nyos korlátolt számu ügyeletre. 

A Romániában müködő bankintézetek 
igazgatótanácsának és felügyelőbizottsá- 
gának legalább kétharmadrészben román 
állampolgárokból kell állania. 

betéti társaság, nem rendelkezhet kisebb 
alaptőkével, mint 10 millió lej, ha Buka- 
restben, Plóőjestiben, Konstancában, Brai- 
lában, (Galacon, Jasiban, Kiseneoben, 
Nagypáradon, Temesvbáron vagy Krajoopá- 
ban müködik. Más városokban legalább 5 
millió lej alaptőkével kell rendelkeznie, 
falun pedig legalább 2 milliópal. 

Társulati tőkét nem lehet összehozni 
természetbeniekből vagy folyószám! aköve- 
telésekből. 
A részovénytársasági 

bankok alaptőkéje nem lehet kevesebb, 
mint a fent előirt alaptőkék kétszerese. 
Minden bankintézet köteles évente tisz- 

ta nyereségéből legalább 10 százalékot 
tartalékalap létesitésére forditani, amely 
alapból a bankügyletek esetleges vesztese- 
gei fedezzék. 
Fiókok létesitéséhez a pidéken vagy a 

külföldön szintén a legfelsőbb banktanács 
külön engedélye szükséges. 

AZ IGAZGATÓTANÁCSOK 
A bankintézet igazgatótanácsában csak 

olyan személyek fogla alhatnak helyet, akik 
a társulati tőke legalább félszázalékát ki- 
tepő népértékü részvénnyel rendelkeznek. 

Ezek a részvények biztositék cimén le- 
Nen nzeli Mánkel ent 

tanácsi ag gész artama alatt és csa 
az ett óli felmentvény atén kap- 
hatók vissza. 
Az igazgatótanácsi tagok az igazgatóta- 

nács külön engedélye nélkül nem foglal- 
hatnak el vezetőállást más bankoknál e 
nem lehetnek korlátlan í lelősségü társak 
sem. Továbbá nem vezethetnek sáját, vagy 
harmádik személy számlájára más bank- 
szerü kereskedelmi, vagy ipari üzletet. 
A bankigazgatók és ormányzók 

téseit közölni kell a legfelsőbb bankbizott- 
sággal. Tantiémek és jutalékok cimén az 
igazgatótanácsnak és felügyelőbizottság- 
nak legfeljebb az évi tiszta nyereség 5 
r A adható s ugyancsak legfeljebb 
5 százalék a többi személyzetnek. 

A BANKÜGYLETEK 

A törvény megkülönböztet: a) rendes 
bankügyleteket és 6) olyan ügyleteket, a a 
melyekhez kifejezett ujabb engedély kell 
a bankbizottságtól. Az utóbbiak: c : 

* 

személyek 

alapon müködő 

Tize- 

Takarékkönyvek kiállitása, pénztárje- 
gyek kibocsátása, kötelezvénycimletek ki- 
bócsátása, kamatozó betétek átvéfele. for- 
gatható csekkek kiadása. A többi bank- 
ügyletek a rendes bankügyletek csoport- 

ijába tartoznak és a bank alapszabályai- 
ban felsorolandók. 
Névre vagy bemutatóra száló, esetleg 

névre szóló de bemutatónak kifizetendő 
takarékkönyvek vagy pénztárbonok kiál- 
litása csak olyan bankoknak engedélyez- 

hető, yekk legalább 3 éve fennállanak 
és amely eknek t reasági tőkéje a kezdő. 
tekézek legalább kélbeéee 

Egyik bank se sem vehet fel több betétet, 
mint a társasági tőke és tartalékok össze- 
gének legfeljebb nyolcszorosa. 

A4 kötelezettségek maximuma, amelyek. 
re egy bank megállap odhat, nem lehet 
több, min t a társulat tőke és tartalékok 

összérlékének b tizenkétszerese. 

Hát a Kereskedők és Iparosok 
A végleges adósságrendezési törvény, a 

mellyel részletesen foglalkoztunk, a véc 
si adósok legnépesebb csoportjáról, a ke- 
reskedőkről, valamint az iparosokról tel- 
jesen megfeledkezik. Ez ellén emel érthető 
és megokolt tiltakozást az alábbi levél, a 
melyet egyik olvasónktól kaptunk, a kö- 
vetkező szöveggel: 
- Ma oloaásvba a Konverzió-tarpeze- 

tet", megdöbbenve látjuk, hogy a páro- 
si adósok konoertálásánál a kereskedők 
és iparosok nem részesednek azokban az 
adósságrendezési 
mint a mezőgazdák. 
- Azt hittem, kog akad az ország- 

A váltók v végrehajthatósága 

Bukarest, március 18 

Az igazságügyminiszteriumban, hir 
erint, törvéllyfáveslatot készitenek, 
Íy szerint a váltót végrehajtható jog- 

m ruházzák fel. A hitelezők szempont- 
jából ez üdvös ujitás, amennyiben a 
váltót ezentul nem kell peresiteni és a 
hitelező nem lesz kitéve az adós váltóki- 
fogásainak, hanem a váltót lejáratkor 
mindjárt végrehajtási fermulával fogja 
ellátni és azonnal végzehajihatja vele 

Megszünik az amerikai 
alkoholbeviteli kontingen- 

tálás 

(Washington) Reosevelt elnök üzenete 
széerint az ÚS/ egyelőre egy-két havi 
Erókaidőre fel üggeszti az oholbevitel 
ontingentálását. A kisérlet cél ja a 

lenlegi igen magas álkeholásak telördés 
és a még mindig virágzó alko folcserebé- 
szet megszüntetése. 7 ogtingentál lás- 
nak különben is igen sok ellenzője van, 
mert a kompenzációs alapon növelni re- 
mélt kivitelben alig történt változás. Az 
Egyesült Államok alig tudtak eddig az 
alkoholkontingentálással és annak ke- 
reskedelempolitikai kihasználásával az 
uj kölcsönösségi pelitika kereteiben va- 
Emi számottevőb redményt elárni 
csabén, Franciaországgal sikerült 
gyobb metaltéel gyümölcsöt Spanyel- 

g dohán tátvé tetali 4z al- 
mkl en ftet e éselésel 

kedvezményekben, 

Serv. Veterinar. 

Primar-delegat: 

adósságrendezése hol maradt? 
Egy bankintézet, mint közkereseti vagy ban egy valaki, aki fel meri hinni a 

magas kormány és honatyák figyelmet 
arra, hogy a kereskedőket ugíanabban 
a kedvezményben kellene részesiteni, 
mint a termelőket, mert a kevéskedők 
mentek először tönkre és tönkremenete- 
lük rántotta magápal a gazdát is. 
- 4ámig a kereskedőnek pagyona polt, 

minden Dénzét a termelőnek adta, jó 
magas árban megopásárolt termelvényeit, 
amin csak a kereskedő veszithetett, meri 
ehhez még hozzájárult a nagy adó, ma- 
as pám és pasuti fuvar. 

Ilyen megoldással a kereskedelme 
pégleé agyonazit. B. z 

/ .. a a 

PRIMARIA MUNICIPIULUI BRASOY. 
4848/1984. 

HIRDETMÉNY 
Közhirró tesszük hogy a lovak, összvérek é 

szamarak 1984. évi tavaszi elülvizsgálása 
Brassó város területén az alábbi határnapo 
kon lesz megtartva: 

1. Bolgárszeg részére 1934 március 26-án i 
u. 2 órától 6 őráig, az állatvásártéren. 
2. A belváros és Bolonya részér 1934 már 

cius 27-én, délután 2 órától 6 óráig az állatv 
eégétye 1 

3. brassó részé ée, márdu án délután ? 
l 6 éi atvásárté re már 

m 
a bák ** zelk 
ezt, ellett 

5. A uekkertek . s a botfalusi Cukorgyár ré 
sz március 31-én délután 1 órától ő őráig ' 
Méh ikertek tem loma mellettt 
A tavaszi fe ülvizsgálással egyidejüleg 
a tenyészkancák felülvizsgálása is. Ezek 
szére az igazolványokat Salzer Pál állatorvo 
ur állitja ki 
A ló-, összvér- és szamártulajdonosok 

lesek a megjelölt időben és belyen állataik 
elővezetni. 
Mindazokat, akik nem jelennek me és nes 

tudjik Avollótüket kellőképpen jgázol ni a r 

Kedvezőtlen időjárás esetén a felalvizszá 
el lesz halasztva. 
Az uj terminusokat később foglák kihird 

ni. 
Brassó, 1934. március 5. 

PP. Secrelar Generl 
Szele sk Dr. Poporici sk. ] 

sSeful Serv. Veterinar: 
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utcát, ahol a madáa 

1224 március 19. 

Csak fanácskozási megállapodást 
köföttek Rómában 

A gazdasági aegyezmény részleteinek fárg 
jebuaják és aprilis 30-ia befejezin 

enfág us 

zá tak r érk 

nem ugy. ab ogyan 
nie l 

ogyan azt a ensis 1a 
m 

é 
9 4l 

k ű ele 

A négy pebie i m éslén 

Mcáhezdődött E i 
semmitőszéli táróyalása 

Titkos jellegüek voltak-e az 

se aeo 

etzka- 
ek a katonai igatok, 

amelyek Selétzky Ráncelszekrényéből kerültek elő 

t Eárein 18. A Szmmtósék ező í kédte mec ee 

miek 
az, óriási ügy en a 

ridaza uz 
a 

a fel 

Hét ee 

Koloz zsvár, márcia 
Veráb-utca- xé Eeye de igy bix 

já I, a ren rség 

embekei azonban sa ibkébb eet ere- 
si 

Kietlen bérház a 1Z-es szá . Nem gye- 
nus ül ált ai 
a do Igozó, munk kás e be l z 

udn 

egy abas et eltt aloldaii 
tevék 
A etezlak, vagy a kérdéses ház- 

nak kilönbek kegmi vonatkozása nin- 
sen az üg vülét éppen ugy vi 
elhetíre m el ol; mint 

utcában is lehetne. 
van itt á haángsüly! 
Nem is ázön, Vogy a kérdéses 

uijá -e, hogy 
véki 1 Mallo tak 

8 a ér 
le let mi egy néni 
Anhyi itk ahot Biztos * a Ne 

I7 s seéni afatt "egy sépi 
an, két kisl e 14 ést 

jcsi hozx a Eél 
éves a z eg éyik, 

a óta. Olyan 
áró 

étlsn. 

Ném ezen 

lakók 

zó i is tulzás 
éves a másik.. 

Két . 
x 

b be ehan Hozzájuk. 
esznr a mamát, később aztén 8 nopát 
IS el 

isleányok perszc sirn A 
a szülők. min , az hél 

esz sem atudi ák kép- 

bat ének, nt ehogy az 1 és 
e e gyermekek el ktak. 

n 4ke, gt 
édet f gett 
a hos am . 

Ko1 .e ! Fá 

aepbjánné en özdse se 
E Mankéban van a férjem. Az Iparo- 

k ndég e 
álat tae utn dés léjéb 7 

galát a- 

! mi 
po 

".... 

ameniíyire 

mii értehék a jelzett te- 

ressz- 

történjék, ha 

A délelőtti tárgyaláson Do ée vélő- 
ügy 

iz eét e 

i Seletzk k nem köpelelt el 
vagy illetéktelen beavatko zást, mert m 

osállitónak szüksége polt az lgt 

á Aara yaó y 
na4384 loi e al 

seregre ohatkozó ratok 
kel, Seletzk 1/ ilszekrényében 
, nem Vilkol jérle 

Pedii g, e- 
talál- 

szerzésük- 
kedést. 

Bűek, 

Bálután latrate Micescu, a jeni 
s ei el 

x Eggzondte 

en e, lak Ha 
oljáni át hogy ol úl 

aet a rshdégl 
Az asszony, a 

t Kölozsváron a Veréb- teában, 
mert l elyitték. a a regdőr. hácsik 

E me 

őb ahel a ri g9l- 
i álhatatosan jóhiszemü 

volt, ennek a k résnek is tett. 

é. 
t azf Bitr 

gyta a 
óságoka 
vi rtatlér. 

edvéért: tért 
es kor egy 

t dér tkbehán felg, 2 

zta 
zs 

me 

E bé 
niök kell, legaláb 
velemily v, 

í 
rfj, a kelyei 

hés gyei 
és a másik 

kie Petf a hol bajuk ne 
mél mincs mit enniök ! 

á an, été 
éhee k 
leány, 

visgent m 
idele. a rend lőr 

szi 

mali a belad 

Vaó tallák 

. ndon el. 
nhdéglő- 

ele é üvölteni 
vkelért a 

érlelte. 
elő 
l ügye 

a, a rend- 

ta 
o slány fel- 

ésb en. éhez- 
ne gyuljanak meg 

ól vagy ne 
fezé 

igen 
türel- 

ke a r 
pi i 

Aztán e 
gyermek- 

akkor 

jezi április 5-én 

Az aláirt tiegyekenyvek leszegezik, hogy mindhárom állam 
y lelfes gezi 

] i* ra ke palitikai kérdések 

azdaják egyezmény viszont, a 
n- melyélt a találkozó elsősorban volt, vég- 

érvényesen nem születhetett meg, 
mert a tészlétkérdésekhen m ném jö- 
tett ále a ulat ez e os lás. 

. 

Nem isme 

. gda ispmer szek azt mond 
ják, logy a házapárt nincs is a réndőt- 
ségen. 
BPedi ott vannak. Lásd rendőrt, eki 
sgasznet ha zaki 

ii 

szólali fel a székel 
Bukarest, március 18. 

A kamara szombat délutáni 
F erene ma 

ülésén ! Laár 
eyise bléketté á 

elk Mepegy 
; Medg . sze 

A szombai a én 4 ülésen De u 
mánypáérti képviselőének az elle ; 

t 
fogása, hogy t vasuti szab yet 
elet keb ságírók 

zerini felek e y i ee ák, v 
kopazazirá ék, agy 

rodi egn atta az 
ez at. af fb ogy 

iosztó bizottságban enn ta 
kisebbsépi ujságirő, teet 

ban az állambizt pibági sdőr 
is, l ellenőrz t sak 

. 

46 AngyseRENDEZESI 

szombaton délután Tatarescu miniszterel- 
nök bemutatta az uralkodónak, nugyan- 

nedig átadták a kömara törvény- 
előkészitő, bizottságának. Ekkor kerilt 
végre nyil yáncsságra a tervezet tartalma, 

azt . végett a sajtónak 

il AM ötgotpn 
i bizottság ep 

mégy 2n hép e ds 
hogy ng elescu ornok, Hadtel- 
zerelésügyi atszta külföldr utja Vela- 
pesen, minjszter lnök ezon forvével van 
see üggésb ogy a jeg önál- 
ló had 5eát edelyi ne- 

a resicai piveket, hézipárt. mint pel 
a itjék ét Eévdőt 
rendelése et, e csa 

ül 
külföldön is teszne 
olyan anyagokból, melyeket belföldön 
még előál 1i an ni. 

KÖZÉRI RÖLI TÖRVÉNY 

é ti az évvégi vizsgála- 
19. előtü t ze zt 

diá tákel ismét s zé 
tl Aarégy, 

itja v 
k já 

[ áben 

ságr 

zleuAye Ui VEZETŐ öe 
Ao je lentés ése zérini ios z 

itos, Mogy aziáambiziongági 
.. .. 

sulk az gyek A hatóság 
z2ik 

s 

ogy elt is s megtarthassa 

e
 

9. oldal 

. . 

azt m megáék 

hogy AP Re 11 őrakor 

Eömb böl ma mi relnök a ma- 
gyar övets elb Hatgel német 
nagykövetet, ta Grandpierre francia 

ügyvivőt fogadta. Megelőzéleg ihasszn 
elás velt még Gömbös, Mussolini és 

lé SM k között. Dollfuss délben Nápoly- 

ba repült, de gélntána ravér, hegy 
e tenácakozási Jegyzékanyvelei ala 4a. 
Gömbös és Balliues egyébkánt este 
érekor együtt indulnak bazafelé.. 
BDőllfüss V elencében kiszáll. Gözbüs; ha 
valami időközben nem történik, vgsár- 
nan este érkezik haza. Kifejezeti kövén- 
ságára a fogadási ünne ségekel i me főzik. 

Kedjer a myk nök Reszápol z. mi léraya król a miniszlerlapácapak 
aztán a káépviseláházat is összeliyia 

a bes 

Nem tudjuk, hogy Körobjánéknak mi 
a „büne ?' 
Be tüdjuk, hogy 

kásban hét eyere 
Enáyi az tgész! 

ogy mondani szokás: halálnak sok, 

két rideg munkáédla- 
éhezik. 

élelas kevés [ 

Vihar a szenátusb 
Aa aiselőődrban ujra Caár Ferenc 

y megyék érdékében 
vigyáz arra, hogy kinek adnak szabadje- 

utén éles vita keletkezik Maorodi és 

elsekg eniipatas péiti yelt 
ter ki Meviodi 

mága- 
Ma jd a 

E ekul! igy 
azi, és urát, ná- 

. ég? . 
asgá dá r a zvi. i s 
Mavtodi rámutat éra hogv 

ságok É efol i Ae a mk- 

ok - mondii evellot- 

a aálb a 
Ragy *. * 

ő b 

sljói f b énes je á é 
Mancddi: Mi aöezhizált arszágat xet- 

tü Et Önök ktől! 
nagy Bötány támad. A többeégiek 

tapsolnak, a nemzeti-paraszipártiak xi- 
hárogan tiltákoznak. Ejetketitő zaj. Joa. 
nitescu valamit ordit, de a zajbai nen 
hallani a szavát. E hévezkrre a 
padsozakhál egy hank süyit e 
parasztpó rti elfeti elé 
- Vajda viseli a' felélősséget a gyilkoz 

égbes 
rény Tulelér 

a pániz 

sá ségérti 

vé -ve vezetőjét Az rikő 
rárjsszs aée cü ezreges, je- 
é eá- j8 e ektű 

tane az eddigi vé 
zé ioe tó Eeeebli i eé Bizot- 
ság Eö kérbők ölták. 

B 1 Levelét megsaink Rövidesen ! közgé 
is tesszük. 

ami elten köz he gy 
tyü ulgejae 2 e leiatat tág Fell, 4 
men kiad kerülő kézikönyvének mé 
nége estoet zenyed, nagyobbára ieelini. 

i nehézségek miatt, r ment 
ks G köz. 
művelő akoz ú ki üid ía szer- 
yeköketl ga á eg kat b 
vénült kifönalmeknek is 

é 

yil. 

on 
. 

zétt minél tökéleüsseb üni ezt 
tósságu munkát, az mely legfőbb eszközi 
nálunk is megindut nyelvtisztitó mpzgálon 
hak. könyv - miny érfesülünk hée' 
hetére készül el teljesen s rögőin szétküldésr« 
koerül az előfizetőknek, ékik a 35 lejes könyr 
piaci helyet; 25 lejért kapiit A bigortsa 
megértő elnézést kér a . tenk 

ekes 

Az elő 8a e 
ékoA ges jutatóa 4. áz 
Máet iállitásu 

zöni meleg, elimezal
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7 eniszcirkusz, oh! 
délyes, udoarias fiu): Ne haragu 1dj, Töhö- 
töm, hogy ma megvertelek - müsor elle- 
nére. Ma előirás szerint ki kellett volna 
kapjak tőled, de olyan jól jaátszottál, hogy 
gusztusom támadt egy kis igazi játékra és 

Páros, sőt férfipáros jelenet. 
Szereplők: Tilden János, Cochet Má- 

íyás, Vines Tibor és Plaa Töhötöm. 
(Persze, csak suttogás. Bizonyitani nem 

lehet. Hogy az Amerikában turázó „il- 
den-cirkusz" - hogy is mondjuk csak - 
megbeszélésre „dolgozik"... Mint a profi- 
birkozók a cirkuszban: „ma én f/ekteilek 
két vállra, holnap majd te győzöl..." A 
mindennapos USA-Franciaország mérkő- 
zések páltakozó szerencsével folynak. Hol 
az egyik győzi le a másikat, hol a másik 
az egyiket. Erről a változatos játékról 
kaptuk ezeket a drótnélküli képtápbirón 
küldött „pillanatfelvételeket') 

Tilden János (nagyokat fuj a meccs 
után, dühösen beszél le kétméteres ma- 
gasságából): Cochet ur, ez mégis csak hal- 
latlan. Ha még egyszer előfordul az a 
bünösen ismétlődő eset, hogy a mai napra 
előirt müsor ellenére megver, vegye tudo- 
másul: megszünik cirkuszom tagja lenni! 

Cochet Mátyás (zsebében reszkeinek az 
eddig összerakettezett dollárok): De ké- 
rem... 
Tilden János: Semnai de kérem. Vagy 

alkalmazkodik vállalkozásunk házirzendjé- 
hez, vagy ha nem: le is ut, fel is ut!... 

2. KÉP. 
tá Vines Tibor (a társulat bonpiovánja, ke- 

rádvertem ... alaposan... ne haragudj, 
kérlek. ; 
Plaa Töhötöm (oilágfájdalmas arccal 

unja az egész cirkuszt): Kérlek.. szive- 
sen... máskor is... 

3. KÉP 
Tilden János (megint dühös): Nem meg- 

mondtam kolléga urnak, hogy ha balra 
tartom a rakettet, akkor balra üssön, hogy 
elérjem?!... 
Plaa Töhötöm (felrémlik előtte a leépi- 

tés): Igazgató ur, én ugy tanultam a te- 
nisz-tankönyvből, hogy ilyenkor jobbra 
kell ütni, hogy ne érje el. 
Tilden János: Mi más módszerrel dol- 

gozunk... 

4. KÉP 
Cochet Mátyás (persze zamatos francia- 

sággal zengi): Hogy a fene... már egész 
belezavarodtam. tegnap győzni kellett 
volna és kikaptam, ma győztem és vesz- 
teni kellett volna, holnap mi lesz?! (Elájul 
a tenisz-pályán, hátul a balfenéken elszál- 
litják). 
Fi üggöny helyett: gém, szett, meccs. 

(h b.) 

EZ A SZÁCULDÓ SZÖRNYETEG 

Eyston angol gépkocsioersenyző hatalmas versenykocsija, amely Páris mellett a 
Monthléry- pályán több sebességi 2ilágrek ordot javitott. Képünk az irtózatos sebes- 

séggel száguldó gépkocsiról készült a versenypályán. 

Labdarugás 
A MAI NAP MUSORA: 

Nemzeti Bajnokságz: 

A. csoport: Nagyváradon: Universi- 
tateaCrisana. Biró: Orávetz. - Bu- 
karestben: Vénus-Kinizsi. Biró: Xi- 
endo = Ploestiben: AMTE-Tricolor. 
Biró: Ceaureanu. 

csoport: Kolozsváron: NACARo- 
mánia. Biró: Moórariu Teofil. Temesvá- 

fróon: Ripensia-Mures. Biró! Pállfi. 
Világbajnoki selejtezőmérkőzés: Spa- 

nyolország-Portugália Lisszabonban. 
AA mnagyar profibajnokságban: S0- 
mogy- Kispest, Ujpest-Phöbus, Atti- 
la-Hungária, Ferencváros-III. kerü- 
let. Szeged-Budai 11, Nemzeti-Bocs- 
kai. 
Szófiában: Jugoszlávia -Bulgária. 
Belgrádban: Bulgária B-Jugoszl 
via B. 
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Sporiszerütlenség 
- ez a legenyhébb kifejezés rá! Oloas- 
suk, hogy az Unirea Tricolor összebá- 
sárolta összes tavaszi ellenfeleinek pá- 
Ilyaválasztó jogát: még csak a Soimii- 
pal folytat tárgyalásokat... A Venus is 
pásárolja a mérkőzéseket. Mi lesz itt? 
A Nemzeti Bajnokság kamolyságát ve- 
szélyezteti ez a módszer! Azonkivül, 
hogy lábbal tapossa a Nemzeti Bajnok- 
ság eredeti elgondolását és a sportsze- 
rüséget is, Kiábránditóan kilóg az üz- 
let.. De erről még beszélünk!... 
A svájci kupadöntőbe a Grashoppers és a 

Servette kerültek. Husvét első napján játsszak 
le a döntőt. 

MEGKEGYELMEZTEK A BOLGA- 
ROK LETILTOTT JAÁTÉEKOSAIKNAK: 

idővel 2. Archambaud francia 

Mistaloff, Pancseff és Rantilof/ is játszik 
a magyarok ellen. 
Vereséggel végezte a Ripensia franciaországi 

turáját. Már itthon is van a temesvári csapat 
és csak most derült ki, hogy utolsó mérkőzé- 
sükön vereséget szenvedtek: 
F. C. Sochaux-Ripensia i2 a2. 

Kerékpár 
A belga Gaston Rebry Lapebré nyerte a Pá- 

ris -Nizza versenyt 33 óra 47 perc 6 mp. össz- 
Speicher világ- 

bajnok, a Tour de Fraánce győztese csak nyel- 
cadik lett! * 
SOK CUKROT ENNI! - ezt a taná 

csot adják a pilághirü francia országuli 
kerékpárosok, akiknek étrendjében ze 
feltünő mennyiségben szerepelnzk 
édességek. Azt állitják, hogy hatalnas 1él 
jesitményeiknek ez a titka. Azért eszik 
csak ugy a százkilométereket, mert - 
cukrot esznek. Hát nem édes dolog?... 

Ökölvivás 
Al Brown világbajnokot diszkvalifikálták 

mindaddig, mig ném áll ki cimének megvédé- 
sére a mexikói Young Casanova ellen. Bzown 
vonakodása érthető: a mexikói boxoló egyetlen 
komoly veszélyeztetője hosszu évek óta örzött 
világbajnoki cimének. 

HAJjSZA - OÓRIAS-BOXOLÓK UTAN. 
Carnera, a 208 cm. magas olasz boxóriás 
minden ellenfelépel ugy játszik, mint az 
apa a fiával, vagy ha jobban teétszik: a 
macska az egérrel. Hatalmas sulyfölényét 
mé elterfeléinek jobb technikája sem 
tudjá kiegyenl:teni. A nagy menedzserek 
mos4 palóságas hajszát indilotlak - óriás 
boxolók ülán. Mert az polna az igazi szen- 
zációs esemény - és nem ulolsó sorban 
üzlet - ha Carnerának megfelelő ellen- 
felet talál k. P et találnána ompás reklámalkalom 
is: „óriások harca"! 

Felelősszerkesztős Kocsis Béla 

Tenisz 
KIRÁLY" ÉS KIRÁLYNÉ 

Ez az érdekes felvétel a montekarlói te- 

niszpersenyeken készült. A sziámi király- 
nét ábrázolja Bunny Austin-nek, az angol 

teniszkirálynak társaságában. 

ROMÁAÁNIA NEMZETKÖZI TENISZ- 
BAJNOKSÁGAIT junius eleijén rendezik 
meg. 
Az UTE ötvenéves jubileumát világraszóló 

sporteseményekkel akarja megünnepelni. Való- 
ságos „ujpesti olimpiát" rendez jövő pünkösd- 
kor. A futballkörmérkőzésen az Angol Kupa 
győztese. a Középeurópai Kupa győztese. az 
Ujpest és még egy magyar csapat játszik majd. 
Teniszben a Davis Cup győztes állama, vivás- 
ban az olaszok, uszásban Taris és a francia 
vizipolóválogatott. Szép... szép... csak kár, 
hogy még csak - a jövő zenéje... : 

Atlétika 
VILÁGREKORDNAK HITELESITETTE a 

nemzetközi szövetség a cseh Douda 16 m. 20 
em.-es sulydobóeredményét. 

Nurmi és a reuma. Nurmi Párisban járt a 
napokban és utja nagy izgalmakat kavart fel. 
Nurmi azt nyilatkozta, hogy reumáját kezel- 
tette. Mégis azt hiszik, hogy a Ládoumegue 
futócirkusszal" tárgy alt ... 

söö 

.. 

CUNNINGHAM 

a legjebb amerikai középtávfutó főisko- 
ás atléta. Tavalyi legjobb eredményei: 
880 yard és 800 méter 1 p. 51 mp., 1 mér- 
föld: 4 p. 09.8 mp. Cunninghamnál S00 
méteren csak a szintén főiskolás Horn- 

bostel jobb Amerikában. 

SÁAG május 16-iki athéni ülésén Romá 

Vietoriei Subso; 3. 

bard, Str. SfI. Jonica 11. 296 

Birkózás 
Nagyváradi Törekvés-DUSC 7:7. Nemy, 

közi klubközi birkózóverseny Debretenben. et. 

Olimpia 
ROMÁNIA OLIMPIAI BIZOITS, ÁC, 

a jövő héten tart ülést a királyi palot 
ban Károly király személyes elnök letév 
A NEMZETKÖZI OLIMPIAI BIZOT 

Plagino, az UFSR elnöke képviseli. it 
.. 
k 

Apróhirdetések 
egy szó 1.- lej, vastag betükből 2- 
Legkisebb hirdetés 20.- lej. A hirdetési ) 
jak előre fizetendők. Támpelaanyt " 
adunk. Apróhirdetési felvételi he lyek: . 
adóhivatalunk, Str. Sfta Mina b. prin . 
Calarasi), Telel. 3-37/31; 2. „Minberva" köl 

csönkönyvtár, Calea Victoriei 50. Pasagy 
aPresa' hird. iroda, S 

Sárindar 24.; 4. Schulder Curot, hird. irod 
Str. Eugen Carada 2. 3. Consumul Nion, s. 
Nifon 1., Rond, (Bulev. Maria sarok); o. ( 
orge Georgescu, trafik, Colonel Mihail Cn 
74 „Lucretiu"-tőzsde, főpósta előtt, ( alea V. 
toriei-Str. Carol sarok. rátila 1. lom 

könyvkereskedés, Piata Filantropia 2. sz. ú 
let és a Bukaresti Lapok összes egnábeszet 

Alkalmi vétel, lejáratkor 1 ki nem váltott k 
veset használt ruhák, felöltő 'k, trencheoatol 
szmokingok minden nagyságban, olcsón ka) 
haték, Manchester, Coltei 27. 99. 

Klubkonyha bérletére bérlőt keresünk. §t 
Pitar Mos 19. Jelentkezés délután 2-3-ig. 

MODE ILSE (Türkné) kalapszalonját vé, 
legesen Str. Belvedere 16. alá (Casa Cailcnd 
ru) áthelyezte. Legujabb tavaszi külföldi m 
delek. Mérsékelt árak. Vállalok alakitások 

Pénzt folyósitunk azonnal bármire. Lo 
0 

Veszek: aranyfogat (koronát) grammonkén 
190 lejért, minden evonás nélkül, alánan 

arany és ezüst pénzeket. Eskenazi, Str. Zarall 
12. (Prin Lipscani.) 22 

Hölgyeim! Elegáns és olcsó kalapokat csa 
is Mode Jacoo-nál, Str. Birátjei No. 18. vásá 
rolhatnak. 2310 

ÓRIASI VALASZTEK 
gyermekruhákban, iskolai egye en- 

ruhákban. 

ői. és gyermek-konfekció. 

BUCURESTI, STRADA SELARI 0 SZ 

KÖNYVEK 
SoPtész József: Családi és 
Több kidolgozott tervrajzzal (Anyagismelt 
tés, modern épitőanyagok, tervrajzok, költ 
ségvetések. Épitkezések végrehajtása.) Ujdor 

ság. Ára 60.- lej. 
Németky: Kőüvesmesterség. Gyakorlati k 
rikönyv kőmüvesek, munkavezetők, vállalko 
zók és kőműüvesmesteri vizsgára készülő sege 
dek és gyakornuokok részére. Hatodik javitot 

Weekendháza 

és bővitett kiadás, 920 ábrával 144- 
Bossányi: Kőmüves és kőfaiagó szer- 
kezetek 150.- 
Bossányi: Épitészeti alaktan 144.- 
Clementis: Bádogosság 132.- 
Grofesik: Épitőipari anyagtan 120- 
Lázár-Streek: A házi vizvezeték, 
csatornázás, gázberendezés 120.- 

Littván: Ipari számtan és árkalku- 
láció 06.- 

Neményi P.: Vasbeton szerkezetek 150- 
Németh Zoltán: Az ács 84.- 

" Épiők zsebkönyve 60- 
. Betonmunkák zseb- 

kön, yve 48- 
Róth: akosok: könyvvezetése 47- 
Raffay: Faipari szerkezettan 48.- 
Wagen: Mázolók és szobafestők ké 

zikönyve 4s- ; 

Kaphatók a 

Brassói lapok Kö eyvosztál 
modern könyvkereskedésében, ahol nagy v 
laszték van az összes szépirodalmi és műszé 
ki könyvekben. Póstai megrendeléseket rak 

tárról azonnal elintézünk, 

Kiadó, és pmsjalajdonos y a Koyekadi R-t. ErasoBras. 
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